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V Harrachově bude probíhat 
již potřetí velký jarní úklid 
– připojte se i vy!

Petr Breuer: Dobrý 
stromolezec by měl mít 
i pokoru, protože pracuje 
s živým organismem

Krakonoš jaro 
do Harrachova 
nepřivezl
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ÚVODNÍK

Milí Harrachováci, 
v březnu se s nebývalou silou 
vrátila do Harrachova zima. 
A zima pořádná! S mrazy 
hluboko pod nulou nám dala 
vzpomenout na roky ne tak 
dávno minulé, kdy se v břez-
nu za kamna lezlo a lyžařské 
závody startovaly i v Jilemnici 
na náměstí.
Na radnici proběhl kaž-
doroční pravidelný audit 
hospodaření města úřední-
ky z Kontrolního oddělení 
KÚLK. Již známe jeho závěry. 
Vedení účetní agendy je bezchybné, za což patří velký dík 
především hlavní ekonomce Janě Coufalové a samozřejmě 
všem ostatním spolupracujícím kolegům ve všech odbo-
rech úřadu. Jedinou, ale neustále se opakující závadou je 
absence zápisů z jednání kontrolního a finančního výboru. 
Letos opět nebyly auditorům předloženy. Ani být nemohly, 
protože tyto výbory nepracují a zápisy neexistují. Před-
sedy těchto povinně zřizovaných výborů jsou zastupitelé 
Jiří Krejčí a Tomáš Ploc, kteří projevili o tuto práci na 
počátku volebního období eminentní zájem. Po více než 
třech letech je bohužel znovu konstatována nečinnost jimi 
spravovaných kontrolních orgánů města. Tyto výbory jsou 
pověřovány úkoly zastupitelstvem města a zde mají též 
informovat o výsledcích své práce. Tak snad příště.
Dne 13. března tohoto roku v odpoledních hodinách 
proběhlo v hotelu Sklář jednání s částí vlády ČR v de-
misi, která přijela do Harrachova jednat o dalším osudu 
skokanských můstků. Výchozí situace je poměrně tristní: 
velké můstky jsou nefunkční již několik let. Na konci břez-
na tohoto roku došlo, dle ředitele společnosti KAH o.p.s. 
pana Kopala, k definitivnímu uzavření středních můstků 
z důvodu jejich havarijního stavu. Pouze malé můstky pod 
správou TJ Jiskra Harrachov, resp. Ski klubu Harrachov, 
jsou v dobré kondici. Na jednání bylo vyčleněno zhruba 
45 minut. Premiér vlády v demisi na úvod položil otázku, 
zda má vůbec smysl můstky opravovat, když při většině 
akcí vznikl problém s větrem a následně došlo i k rušení 
závodů. Petr Graclík, generální sekretář ČOV, vysvětlil, 
jak se věci mají, a zmínil, že i v ostatních skokanských 
střediscích někdy fouká vítr. Lukáš Sobotka, předseda 
Svazu lyžařů ČR, vystoupil s tím, že je především nutné, 
aby pozemky pod sjezdovými tratěmi a pod můstky byly 
prodány Sportovnímu areálu Harrachov a.s. a Klasickému 
areálu Harrachov o.p.s. Svůj přehled o situaci pak doku-
mentoval rozborem zakladatelských vztahů v KAH o.p.s., 
když se domníval, že jsou totožné se stavem před čtyřmi 
lety. Pan premiér vlády v demisi situaci vyhodnotil jako 
velice složitou a doporučil, že je třeba, aby se „sportovci“ 
hlavně domluvili mezi sebou. Vyslovil názor, že je divné, 
že se společnost s tímto ziskem soudí se státem o výši 
nájemného za užívané pozemky. Pan hejtman přislí-
bil uhradit z rozpočtu LK projektovou dokumentaci na 
rekonstrukci skokanských můstků. Za město Harrachov 
jsem v této věci přislíbila součinnost. Podstatné při tomto 
jednání bylo, že pan premiér přislíbil oběma subjektům, 
tj. KAH, o.p.s. a SAH, a.s. dlouhodobý pronájem pozem-
ků od deseti do třiceti let a touto věcí konkrétně pověřil 
přítomnou ministryni financí Alenu Schillerovou, protože 
dlouhodobý pronájem je v gesci MF ČR. To může, v opráv-

něných případech, udělit výjimku z délky pronájmu nad 8 
let. Současně řekl, že není pro prodej pozemků v Harra-
chově. Při jednání došlo i na částku, která bude potřebná 
na opravu můstků. Jedná se o cca půl miliardy korun. 
Ministr školství a ministryně pro místní rozvoj v této věci 
diskutovali, stejně tak vládní zmocněnec pro sport Milan 
Hnilička. Pan předseda vlády Babiš také konstatoval, že 
není možné, aby na jedné straně stát hradil opravy můstků 
a na straně druhé společnost zřízená sportovními organi-
zacemi podporovanými státem se nebude znát k provozu 
nevýdělečných staveb. Tento závěr považuji za logický 
a jsem ráda, že zástupci vlády takřka nepřehlednou situ-
aci v Harrachově dokázali rozklíčovat. K příslibu oprav 
můstků skutečně došlo, bude však záležet na jednotlivých 
zúčastněných subjektech, zda projeví vůli se dohodnout. 
U některých z nich bylo již při samotném jednání patrné, 
že mají zcela odlišné představy.
V sobotu ve stejném týdnu proběhl již 72. ročník Příjezdu 
Krakonoše do Harrachova. Počasí bylo nevlídné, mrazivé 
a následně hodně větrné. Děkuji za pomoc vám všem, kte-
ří jste, většinou opakovaně, i letos přišli pomoci. Nebudu 
vás vyjmenovávat, mohlo by se stát, že na někoho omylem 
zapomenu, a to bych opravdu nechtěla. V průvodu jsem 
kromě mnoha krásných masek a známých tváří potkala 
i harrachovský fotbalový dorost a lyžaře běžce. Sjezdařské 
a skokanské naděje pomohly přímo v areálu stadionu, kde 
Příjezd Krakonoše probíhal. Znovu nás přijeli podpořit 
kamarádi z partnerského města Szklarska Poreba v čele 
s panem starostou Grafem. Novinkou letošního roku byla 
možnost si prohlédnout techniku, kterou má k dispozi-
ci horská služba. Děkuji pánům Haklovi a Boštíkovi za 
ochotu a skvělý přístup k mnoha zvídavým návštěvníkům, 
kteří je v průběhu této soboty navštívili. Děkuji vám všem 
Harrachovákům, kteří jste přišli, ať s maskou, nebo bez 
ní. Velké množství návštěvníků naznačuje, že i přes nepří-
znivou předpověď počasí se stal po několika letech Příjezd 
Krakonoše do Harrachova tradiční a již znovu vyhledáva-
nou atrakcí pro návštěvníky zblízka i zdaleka.
Již po dobu delší než dva roky probíhají v rámci Svazku 
měst a obcí Krkonoš práce směřující k propojení lyžař-
ských areálů. V rámci Krkonoš byly provedeny studie vlivu 
na životní prostředí a proběhlo mnoho společných diskusí 
mezi obcemi a sportovními areály. Města Harrachov 
a Rokytnice nad Jizerou mají též zájem na propojení obou 
areálů, otázkou však zůstává, má-li tento zájem i zdejší 
lyžařský areál. Diskutuje se otázka propojení (nejenom) 
oboustrannou lanovkou vedoucí kolem Janovy skály. Na 
společném jednání v Rokytnici nad Jizerou jsem informo-
vala zúčastněné strany, že se ke mně před časem dostala 
informace o záměru SAH a.s. požádat o změnu územního 
plánu. Jsem přesvědčená, že zastupitelé města podpoří 
jakýkoliv rozumný návrh vedoucí ke zvýšení atraktivity 
stávajícího lyžařského areálu. 
Duben bude ve znamení úklidu po zimě. Snad nám k tomu 
bude přát počasí. Všechny vás zvu na příjezd vlaku první-
ho přímého vlakového spojení Praha – Harrachov. První 
jízda proběhne dopoledne 14. 4. 2018 v 10:40 hodin. 
Přijde i Krakonoš a pro cestující máme připraveno občer-
stvení.
Čeká nás také tradiční akce Uklidíme Česko.
Těším se na setkání s vámi.
Pěkný duben vám přeji

Va š e  Eva Zbrojová 
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Soutěž pro školní a dětské kolektivy – komiks
Při úklidu účastníci podle svých možností, dovedností a dostupné techniky nasbírají nápady, kuriózní nálezy a fotografie. Své 
zážitky po úklidu ztvární umělecky ve formě komiksu na plakát o velikosti A1.
Pravidla a podrobné informace o této soutěži najdete na http://www.uklidmecesko.cz/skoly/.
Patronkou akce se stala pro letošek sportovkyně roku 2017, biatlonistka Gabriela Koukalová. 
Co ji přimělo se aktivně zapojit do uklízení přírody a propagace celé akce? „Při tisícovkách naběhaných tréninkových kilometrů 
se pohybuji převážně v přírodě. Sníh sice většinu nepořádku milosrdně zakrývá, ale přesto je odpadků v lese víc, než je zdrávo, 
a občas nám i komplikují přípravu. Není výjimkou, když při jízdě ve stopě vytáhnu na hůlce třeba PET lahev nebo jiný předmět, 
který nemá v lese co dělat. Proto jsem sama už dříve odpadky ze stopy sbírala a podpořit akci Ukliďme svět, ukliďme Česko, 
především v osvětové rovině, mi přišlo jako prima nápad. Snad to trochu pomůže, aby toho nepořádku vznikalo co nejméně,“ 
usmívá se sportovkyně.
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Fotosoutěž

V Harrachově bude probíhat již potřetí 
velký jarní úklid – připojte se i vy!
Letošní termín celorepublikové kampaně Ukliďme svět, 
ukliďme Česko, připadá na sobotu 7. dubna a Harrachov 
bude opět patřit mezi místa, která se do tohoto projektu 
zapojila. V Harrachově však bude probíhat velký jarní 
úklid až o 2 týdny později a to 21. dubna. Důvodem je 
sníh, který by úklid komplikoval.
Na webových stránkách projektu www.UklidmeCesko.cz. 
postupně přibývají zaregistrovaní organizátoři místních 
úklidů a dobrovolníci, kteří se první dubnovou sobotu 
společně vydají do boje proti černým skládkám a nepořád-
ku ve svém okolí. Zapojit veřejnost do mapování, uklízení 
a především pak prevence vzniku nepořádku a černých 
skládek se snaží organizátoři ze spolku Ukliďme Česko 
a Českého svazu ochránců přírody. Vloni se díky nim do 
uklízení zapojilo na 96 000 dobrovolníků z 2 500 míst, kteří 
sesbírali přes 1 500 tun nepořádku. Pokud je i vám myšlen-
ka dobrovolnické úklidové akce blízká, neváhejte se k nim 
letos připojit. „Snažíme se organizátorům místních úklidů 
organizaci co nejvíce ulehčit a podpořit je nejen radami, 
mediální kampaní, ale i materiálně, především zajištěním 
balíčků s pytli a rukavicemi pro dobrovolníky,“ říká jedna 
z organizátorů akce Katka Landová. „Abychom věděli, 
kolik účastníků se letos chystá uklízet, a mohli jim materiál 
včas rozdělit a rozeslat, potřebujeme, aby se nám přihlásili 
co nejdříve, ať už jsou ze zájmových sdružení, škol, firem, 
či nadšení jednotlivci,“ dodává. Úklidového materiálu by 
organizátoři měli mít pro letošek dostatek díky partnerům, 
kteří úklidové akce dlouhodobě podporují, jako Nadační 
fond Veolia, tak i zásluhou nového významného partnera, 
kterým se pro letošek stala Komerční banka. Zaměstnan-
ci uvedených a dalších partnerských firem se navíc sami 
aktivně zapojují do uklízení.
Přidat se může opravdu každý dle svých možností, od 
mapování nepořádku až po zorganizování vlastní úklido-
vé akce. Veškeré potřebné informace k tomu naleznete na 
www.UklidmeCesko.cz, tak neváhejte, termín letošního 
jarního úklidu se blíží a po Velikonocích, v sobotu 
7. dubna „jdeme na to“!
A v Harrachově začínáme 21. dubna od 9 hodin! Bližší 
informace získáte od místostarosty Jaroslava Čecha na 
tel. č. 724 015 209 nebo mailu mistostarosta@harrachov.cz. 
Pro neregistrované zájemce je sraz v 9 hodin na 
harrachovském autobusovém nádraží.

Pro letošek jsou vyhlášeny následující soutěžní kategorie:

• Kuriozita – co zajímavého jste našli při úklidu. 
Před a po akci vyfoťte místo úklidu.

• Celebrita uklízí – uklízela s vámi nějaké 
veřejně známá osobnost? Vyfoťte ji!

• Speciální kategorie – video 
krátké video do 3 minut o vaší akci)

Pravidla a další informace jsou na 
http://www.uklidmecesko.cz/fotosoutez/



Sběr nebezpečných složek komunálního odpadu
Sobota 14. dubna 2018

Sběr bude prováděn ambulantním způsobem, tj. pojízdnou sběrnou, která bude přistavena podle časového rozpisu na předem 
označeném stanovišti. Odpady budou přebírány kvalifikovanými pracovníky naší společností.
Přijímány budou následující nebezpečné druhy odpadů:
•	 obaly obsahující zbytky nebezpečných látek, vč. olejových filtrů
•	 oleje, tuky a absorpční činidla (znečištěný textilní materiál)
•	 barvy, lepidla, pryskyřice a rozpouštědla
•	 kyseliny a zásady (hydroxid)
•	 nepoužitá léčiva (léky)
•	 pesticidy (hnojiva)
•	 akumulátory, baterie, články a zářivky

Vše musí být řádně označeno v uzavřených obalech a objemu a množství odpovídající běžné domácnosti.
Pozor změna!!! nebude příjímáno následující: 
•	 elektro
•	 stavební odpad, vč. eternitu, azbestu, asfaltu, omítek, lepidel, směsí apod.
•	 nebezpečné odpady vznikající při podnikatelské činnosti                            

Způsob předání odpadů:
1. Sběr bude probíhat za přítomnosti zástupce městského úřadu a pod jeho dohledem.
2. Odpady budou předávány osobně nebo zástupcem obce pracovníkům zajišťujícím sběr.
3. Odpad, který nebude předán přímo občany nebo zástupcem obce a bude na stanoviště umístěn před příjezdem mobilní 

sběrny nebo po jejím odjezdu nebude odvezen.

Harrachov Hábův most                                                                                  12:30 – 12:40
Harrachov Klondajk u nádob na separ                                                     12:45 – 12:55
Harrachov „U kina“                                                                                  13:00 – 13:10
Harrachov Sběrný dvůr – AVE CZ odpadové hospodářství s.r.o.            13:15 – 13:25

Další informace vám poskytnou na Městském úřadě v Harrachově nebo přímo pracovníci Severočeských komunálních 
služeb s.r.o. na telefonním čísle 493 645 111.

Malá, nebo velká sanitka? Je mezi nimi rozdíl?
Lámete si někdy hlavu, proč k někomu jede malá sa-
nitka, k někomu velká a k někomu dokonce obě? 
Důvody jsou přitom prosté. Ten rozhodující je, 
zda je u pacienta třeba lékař nebo zda stačí 
zdravotník. O tom, který vůz vyšle, rozhoduje 
dispečer na operačním středisku bezpro-
středně po kontaktu s volajícím. V jeho kom-
petenci je také vyslat další vůz, je-li potřeba 
pomoc posílit.
V malé sanitě je lékař vždy, v té větší být nemu-
sí. Výjezdové posádky jsou minimálně dvojčlenné 
a jsou tvořeny zdravotnickými pracovníky. Výjezdová skupina 
Rendez-Vous (RV – malé auto) pracuje ve složení lékař a řidič-
-záchranář. Ke své práci využívají plně vybavené osobní vozi-
dlo, které ale neslouží k přepravě pacienta. K té je využívána 
výjezdová skupina rychlé zdravotnické pomoci (RZP – velká 
sanitka), která pracuje ve složení zdravotnický záchranář 
a řidič-záchranář. A velkou sanitu využívá i výjezdová skupina 
rychlé lékařské pomoci (RLP). V ní jezdí vždy lékař, záchra-

nář a řidič-záchranář. I toto vozidlo je určené k přepravě 
pacienta. 

Podle závažnosti zdravotního stavu pacienta vysílá 
operátor, tedy ten, s kým se pacient nebo jeho 
okolí telefonicky spojí na čísle 155, na místo 
události pouze samostatnou skupinu RZP nebo 
RV, případně obě skupiny zároveň. Vyslat může 

také vrtulník Kryštof 18, kde pracuje posádka ve 
složení lékař, záchranář a pilot. Dvoumotorový 

vrtulník je vybaven stejně jako sanitka a umožňuje 
například rychlejší zásah ve špatně přístupném terénu 

nebo rychlejší a šetrnější transport pacienta do vzdálenějších 
specializovaných zdravotnických zařízení. Posádka vrtulníku 
je také speciálně vycvičena pro práce ve výškách a nad volnou 
hloubkou.
Vaše Zdravotnická záchranná služba Libereckého kraje
www.zzslk.cz
Najdete nás také na Facebooku jako Zdravotnická záchranná 
služba Libereckého kraje, p.o.

ZDRAVOTNICKÁ ZÁCHRANNÁ SLUŽBA LIBERECKÉHO KRAJE

INFORMACE Z RADNICE
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Z diáře starostky města

2. 3. školení k ochraně osobních údajů KÚLK

3. 3. setkání s Ondrou Biemannem

5. 3.  účetní audit z KÚLK,

návštěva jubilanta,

setkání s dámami v klubovně Panského domu při  

příležitosti oslav MDŽ,

jednání rady města

6. 3.  porada se zaměstnanci úřadu po jednání rady 

města
7. 3. jednání s firmou Weber ohledně kompenzace – 

fasády bytového domu,

 jednání s protokolárními odbory úřadu vlády a KÚLK 

– návštěva vlády ČR v Harrachově,

 návštěva jubilanta,

 jednání s paní Raibrovou z MF Dnes 

8. 3. účast na semináři k aktuální legislativě v Jiřetíně 

pod Bukovou

9. 3. účast na školení k ochraně osobních údajů

12. 3. porada se zaměstnanci úřadu,

 jednání rady města

13. 3. porada se zaměstnanci po jednání rady města,

 účast na jednání v rámci výjezdního zasedání vlády ČR 

v demisi v Harrachově

14. 3. porada se zaměstnanci úřadu,

 poskytnutí rozhovoru do Jabloneckého deníku,

 jednání s panem Hořením z Českého rozhlasu,

 jednání s paní Mrklasovou,

 otevírání obálek s nabídkami zhotovitele akce Pečova-

telské byty

15. 3.  místní šetření společně se SÚ Tanvald, ma-

jetkovým odborem MěÚ Harrachov a stavebníkem 

v Harrachově,
 jednání v Domově seniorů ve Velkých Hamrech ohled-

ně terénní sociální služby,

 setkání s občany

16. 3. jednání se senátorem Jaroslavem Zemanem 

v OÚ v Albrechticích v Jizerských horách

17. 3. účast na akci Příjezd Krakonoše

19. 3. jednání s velitelem OO PČR Miloslavem Malečkem,

 jednání rady města

20. 3. porada se zaměstnanci úřadu po jednání rady 

města
21. 3. jednání o propojování areálů Harrachov  

– Rokytnice nad Jizerou,

 návštěva jubilanta

22. 3. návštěva jubilanta,

 účast ve volební komisi v ZŠ Harrachov

23. 3. účast na jednání MRT ve Smržovce

26. 3. jednání s Alešem Vodseďálkem

28. 3. blahopřání ke Dni učitelů

29. 3. jednání s právní zástupkyní města  

JUDr. Ivanou Erlebach Staňkovou,

jednání s mluvčím Správy KRNAP Radkem Drahným 

ohledně zahájení kácení stromů na modřínovou „stovku“,

 jednání pracovní skupiny pro záchranu železnice  

Martinice - Rokytnice nad Jizerou,

 návštěva jubilantů 

                                               ( l s )

INFORMACE Z RADNICE

Město ve spolupráci se SMS ČR 
přispěje k bezpečnosti občanů 
i návštěvníků Harrachova
Sdružení místních samospráv ČR se rozhodlo díky finančnímu příspěvku Nadace České 
pojišťovny přistoupit k projektu rozmístění zásobníků reflexních prvků pro území 
vybraných členských obcí SMS ČR napříč Českou republikou. Dodání jednoho zásobníku 
se startovací sadou 500 ks samolepek je pro členy SMS ČR zdarma. Město Harrachov se 
rozhodlo využít této nabídky a tubus obsahující samolepící reflexní terčíky na vhodném 
místě instalovat. Zásobník se samolepkami je umístěn ve vestibulu městského úřadu. 
Obyvatelé i návštěvníci Harrachova si tak mohou libovolně samolepící terčíky odebírat 
a používat k ochraně své osoby při pohybu po neosvětlené komunikaci. Obsluha zásobníku 
je rychlá a intuitivní a aplikace terčíku je velice snadná.

M a r k é t a  N o v o t n á

Od 15. dubna budou přesunuty nádoby na tříděný odpad od prodejny 
JIP k „bílému domečku“ nad budovu pošty.
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CO SE UDÁLO

V sobotu 17. března do Harrachova 
sestoupil sám pán hor Krakonoš, aby 
s jaksepatří velkou slávou přivítal jaro. 
Bohužel zima se své vlády rozhodně ještě 
vzdát nechtěla a připravila nám to pravé 
krkonošské zimní počasí. Ani mrazy 
dosahující až deseti stupňů, silné sněžení 
a nárazový vítr však neodradily stovky 
návštěvníků a místních obyvatel k účasti, 
která byla opět hojná.
Po průjezdu Krakonošova i hraběcího 
kočáru spolu s asijským dvouhrbým 
velbloudem Bakem a s dlouhým prů-
vodem masek, mažoretek, kapelou 
a davem návštěvníků městem se celé 
procesí přesunulo pod běžecký stadion 
za pensionem Tesla. Tam byl pro všechny 
přichystán bohatý kulturně-zábavný pro-
gram v podobě vystoupení kapel různých 
žánrů, dětského představení, soutěží 
o ceny či losovačky. Program zahájila 
slovem starostka města Harrachov Eva 
Zbrojová, poté pár moudrých i vtipných 
slov přidal i Krakonoš či hrabě Harrach. 
Přidal se i vládce sousedních Jizerských 
hor duch Muhu, který nás navštívil se svou drahou polovičkou vílou Izerínou, a nakonec i starosta z našeho partnerského města 
Szklarska Poreba Miroslaw Graf. Kromě kulturního programu pro děti i dospělé bylo pro návštěvníky zajištěno jak bohaté občerst-
vení, tak i možnost nákupu regionálních produktů či pouťové atrakce historické i novodobé. 
Bohužel závěr programu zhatilo počasí, hlavně nebezpečný vítr, kvůli kterému byli pořadatelé nuceni demontovat střechu nad 
podiem a odpolední program tak zkrátit. I přes všechny tyto nepředvídatelné události lze tento ročník, vzhledem k návštěvnosti 
a reakcím od návštěvníků, vyhodnotit jako vydařený. A na příští rok nám nezbývá než doufat, že počasí se umoudří a my budeme 
moci spolu s Krakonošem přivítat do Harrachova skutečné jaro.

M a r k é t a  N o v o t n á

Poděkování patří všem sponzorům a partnerům akce:

AVE  
Café restaurant Harrachov 
CZECH HOTELS & RESORTS, s.r.o. 
Harrachov 
Čech Jaroslav 
David wellnes Harrachov 
Detoa Albrechtice 
Faistaverová Eva 
Háčkovi Harrachov 
Hilbert Pavel 
JIP Harrachov 
Kadleček Petr 
Lékárna Harrachov 
Liberecký kraj 
Lyžařská škola B&B Harrachov  
Norma Harrachov 

Novotná Martina 
Novotný Marian  
Pekárna U Vokřínků Harrachov 
Penzion 7 Harrachov 
Penzion Tesla Harrachov 
Penzion U Krtka Harrachov 
Pila Novotný Jilemnice 
Pivovar Krakonoš Trutnov 
Prodejna skla Jarmila Machová Harra-
chov 
První bobová, a.s. Harrachov 
Radiohouse 
Restaurace Z Harrachov 
Řeznictví a uzenářství Nosek Studenec 
Severočeské vodovody a kanalizace 
Skiareál Harrachov 

Skiteam Harranti Harrachov 
Sklárna a minipivovar Novosad a syn 
Harrachov 
Sklářská chalupa Harrachov  
Skrbková Lenka 
Spacir studio Harrachov 
Sportovní klub policie Harrachov 
Správa KRNAP 
Srub u Lišáka Harrachov 
Stránský Aleš 
TIC Harrachov 
TJ Jiskra Harrachov 
Tondr s.r.o. Harrachov 
Webdesign Daniel Hloušek

Poděkování za pomoc při organizaci této akce patří: 
městské údržbě ve složení: Jaroslav Šťástka, Vladimír Hanák, Pavel Sklenář, Pavla Komárková, Jaroslav Lukeš, dále Ondrovi 
Biemannovi, Vlastimilu Novotnému, Oldovi Jakubcovi, Jiřímu Doležalovi, Marianu Novotnému, Petru Bůžkovi, Janě Draslarové, 
Anetě Drahoňovské, Pavlíně Zbrojové, Sáře Bůžkové, Jaroslavu Čechovi, Heleně Stříbrné, Marcele Vetrové, Mileně Berkové, 
Zdeňce Patočkové, Aleně Zapletalíkové, Lence Vytrvalové, Lucii Těšínské, Monice Hrdličkové, Ivanu Bohatému, Rostislavu Gre-
gorovi, Radku Stehlíkovi, Václavu Tondrovi, Kateřině Vituškové, Marii Vituškové, Tomáši Sedláčkovi, Tomáši Drahoňovskému, 
Tereze Krůtové, členům SDH Harrachov a OO PČR Harrachov.

Krakonoš jaro do Harrachova nepřivezl
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DNE 1. 3. 2018 V 19:45 

byl vyhlášen krajským 
operačním a informač-
ním střediskem (dále 
pouze KOPISEm) 
jednotce poplach:
požár, hlášení EPS, 
Harrachov čp. 608, 
apartmány Čertovka.  
Na místo vyjela jednotka 
s CASem 24 v počtu 
1+4. Událost nebyla 
poslána jednotce na 
výjezdový tablet. V době 
příjezdu jednotky na 
místo události bylo jed-
notce KOPISem nahlá-
šeno, že se jedná o planý 
poplach, že na KOPIS 
volal správce objektu, 
který byl přítomen na 
místě události. Společně 
s ním byl proveden průzkum, při kterém bylo zjištěno v 1. pp 
čp. 607 v místnosti se vzduchotechnikou poškozené potrubí 
s teplou vodou. Unikající pára z vody unikala do prostoru 
a následně tím spustila požární čidla. Toto bylo nahlášeno 
na KOPIS a pak se jednotka vrátila na základnu. Jednotka 
nezasahovala. Jednalo se o planý poplach.

DNE 4. 3. 2018 V 23:49
 
byl KOPISEm jednotce vyhlášen poplach – požár nízké budovy, 
Nový Svět čp. 561, požár v kuchyni, zakouřeno. Na místo vyjela 
jednotka s CASem 24 v počtu 1+6. Při příjezdu na místě události 
již byla hlídka OO PČR Harrachov a uživatel bytu s manželkou 
a malým dítětem. Jednotce byla uživatelem podána informace, 
že vyvařoval na sklokeramické desce v bytě 2 kojenecké lahve 
v hrnci a přitom usnul. Došlo k vyvaření vody v hrnci a ná-
sledně požáru a shoření lahví v hrnci a zakouření bytu. Hrnec 
již byl uživatelem vynesen z bytu a dán na schody před vstup 
do čp. 561 před příjezdem jednotky. V bytě v 1. NP se nikdo 
nenacházel. Částečně již bylo vyvětráno. Jednotka následně 
provedla průzkum, který potvrdil původní informace od 
uživatele bytu, a provedla důkladné přirozené odvětrání bytu 
a společných prostor domu. Toto bylo nahlášeno na KOPIS. 
Z důvodu, že byt byl při fázi požáru silně zakouřen, byla 
povolána záchranná zdravotnická služba (dále pouze ZZS) 
na vyšetření osob, které se nalézaly v bytě. Vyšetření bylo 
nabídnuto i osobám ze sousedního bytu, které byt opustily 
s tím, že si najdou na tuto noc jiné ubytování. Na místo přijela 
jednotka hasičského záchranného sboru z Tanvaldu, která po 
zjištění situace odjela zpět na základnu. Po příjezdu vozidla 
ZZS bylo jeho osádkou provedeno zdravotnické vyšetření 
manželky a dítěte uživatele, které se v čase požáru rovněž 
nalézaly v bytě. Vyšetření osob neprokázalo žádné podezření 
z intoxikace osob. Po odjezdu vozidla ZZS jednotka předala 
uživateli byt a vrátila se na základnu. Při požáru nedošlo 
k žádné škodě na majetku.  

NAŠI HASIČI V AKCI

foto: archiv

CO SE UDÁLO

Vítací portály jsou již kompletní

Jistě jste si všimli, že 
vítací portály při vjezdu do 

Harrachova od Mýta a do 
Polska jsou již dokonče-

ny. Portály byly doplněny 
o znak Harrachova i znaky 

partnerských měst Fren-
štátu pod Radhoštěm 
a Szklarskou Porębu.

M a r k é t a  N o v o t n á
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ROZHOVOR

Jaro je obdobím, kdy mnozí z nás kácí 
a řežou stromy o 106. Je to ale vždy 
nutné? A pokud ano, existují nějaká pra-
vidla, aby tento zásah dopadl pro strom 
i majitele co nejlépe? Tyto informace se 
dozvíte v rozhovoru s profesionálním 
arboristou Petrem Breuerem, který svou 
práci odvádí skutečně pečlivě, odborně 
a s vědomím, že strom je živý organis-
mus. A u této příležitosti vám doporučuji 
přečíst si bestseller Tajný život stromů od 
renomovaného lesníka Petera Wohlle-
bena. Z této úžasné knihy se dozvíte, že 
stromy cítí bolest, umí mezi sebou komu-
nikovat, mají paměť a další neuvěřitelné 
informace. Třeba pak na stromy změníte 
pohled a budete si jich více vážit a méně 
kácet či řezat…. 

Petře, počátek tvé arboristické kariéry 
započal v podstatě v Harrachově, kde 
jsi studoval na střední lesnické škole. 
Jaké máš vzpomínky na toto období? 
A máš přehled o tom, zda někteří 
z tvých spolužáků zůstali „v oboru“?
Dalo by se říci, že semínko zájmu o stro-
my začalo klíčit již tady, a také jsem zde 
poprvé nasál vůni spáleného benzínu 
z motorové pily smíchaného s pilinami. 
Ale víc mě ovlivnilo studium na Vyšší od-
borné škole Rozvoje venkova v Hořicích, 
kde jsem hltal ochranu a tvorbu krajiny. 
Tam jsem získal první znalosti dendrolo-
gie a nový směr. Cítil jsem, že potřebuji 
ještě více informací tímto směrem a začal 
jsem studovat Zahradní a krajinářské 
úpravy na ČZU v Mělníku. Tam se teprve 
snoubila láska ke stromům a pohybu při 
stromolezení. Jinak vzpomínky na lesnic-
ké učiliště v Harrachově mám převážně 
veselé a divoké. Puberta s námi šila a byli 
jsme janci. V dílnách se občas děly věci, 
ale mistři byli otrlí a vtípkům se nebránili. 
Protože jsme byli spíš mechanici než 
těžaři, tak pár kluků zůstalo u aut, ale ji-
nak si myslím, že ostatní dělají vše možné 
od zámečníků až po službu u policie.
Pokud to vezmu dosti všeobecně, tak 
arborista je odborník v oboru péče 
o dřeviny rostoucí mimo les vyhledá-
vaný zejména pro speciální zásahy na 
dřevinách. Můžeš čtenářům stručně 
popsat, jaké úkony se v této oblasti 
provádějí nejčastěji?
Tak u nás se často za arboristu považuje 
člověk, který ošetřuje stromy lezeckou 

technikou. Stromolezci provádějí na 
stromech především udržovací řezy 
(výchovný, zdravotní a bezpečnostní řez), 
stabilizační řezy (různé redukce koruny), 
instalaci bezpečnostních vazeb proti roz-
lomení koruny a rizikové kácení stromů 
ve ztížených podmínkách. Arborista je 
ale i člověk, který posuzuje stav stromů. 
Při hodnocení stavu stromů se zaměřu-
jeme zvláště na zdravotní stav a provozní 
bezpečnost s ohledem na stabilitu stromu 
nebo jeho částí. Definice arboristy je 
tak široká, že vlastně pod sebe zahrnuje 
i zahradníka, který sází stromy nebo 
stříhá keře, tak i odborníka, který provádí 
ošetření nebo kácení stromů z plošiny.
Firem zaměřených na arboristiku je 
u nás hodně, ale existují znaky, dle 
kterých poznáme, že to jsou skuteční 
profesionálové? 
Rozeznat pravého profesionála od 
obyčejného řezáče je na první pohled 

samozřejmě obtížné. Proto se v rámci 
našeho oboru provádí certifikace, která 
prověřuje jak odborné znalosti dendro-
logie, fyziologie a biomechaniky, tak 
znalosti příslušné legislativy a bezpeč-
nosti práce. Dále ověřuje i praktické 
dovednosti nezbytné k ošetřování 
stromů a záchraně zraněného kolegy 
z koruny stromu. Skutečný profesionál 
by se měl tedy pochlubit certifikátem 
ETW (European tree worker) nebo by se 
měl představit jako český certifikovaný 
arborista – stromolezec. Případně by měl 
prokázat vzdělání v zahradnickém oboru 
se zaměřením na arboristiku. Navíc musí 
mít platné školení pro práci ve výškách 
a nad volnou hloubkou, oprávnění pro 
práci s motorovou pilou, vhodné vyba-
vení a také pojištění odpovědnosti pro 
případ, že by něco nevyšlo. Kromě toho 
by měl skutečný odborník umět zákaz-
níkovi vysvětlit, co bude na jeho stromu 
dělat a proč. Rozhodně není odpovědí, 
kdy se někteří jedinci bijí do prsou, že už 
to tak dělají patnáct let. Odborník by na-
víc měl zákazníkovi rozmluvit kácení ve 
zbytečných případech nebo vysvětlit proč 
nemůžeme strom ořezat hlava nehlava. 
Správnou vizitkou je také ošetřený strom, 
který nemá na první pohled narušený 
vzhled. 
Kdy je nejvhodnější období pro řez či 
ošetření stromu? 
Termín řezu je závislý především na typu 
ošetření a druhu dřeviny. Pokud pone-
cháme stranou ovocné stromy, u kterých 
sledujeme především produkční funkci, 
a budeme se zabývat okrasnými druhy, 
tak lze říci, že záleží především na rozsa-
hu řezu. Bezpečnostní řez lze provádět 
v průběhu celého roku, protože jde o mi-
nimalistický zásah, kdy odstraňujeme 
suché a poškozené větve aktuálně hrozící 
selháním. Rozsáhlé redukce koruny je 
nejlepší provádět v předjaří před olistě-
ním, abychom stromu nevzali zásobní 
látky, které spotřebuje na tvorbu listové 
plochy. Ale zároveň už nesmí hrozit silné 
mrazy, aby nedošlo k vysychání řezných 
ran mrazem. Ostatní typy řezů je nejlépe 
provádět v první polovině vegetačního 
období, aby měl strom ještě možnost re-
agovat na vzniklá poranění po řezu. Záro-
veň je ale nutné říci, že ošetřování stromů 
i v pozdějším termínu není považováno 
za technologickou chybu.

Petr Breuer: Dobrý stromolezec by měl mít 
i pokoru, protože pracuje s živým organismem
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ROZHOVOR
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Než započneš s řezem či ošetřením 
stromu, je nutné nějak podrobněji 
zkoumat jeho celkový zdravotní stav? 
Určitě. V první řadě jde o bezpečnost jak 
samotného lezce, tak jeho spolupracov-
níků. Okolí stromu musí být zajištěno 
proti vstupu cizích osob, ale i tak může 
být v dopadové zóně hmotný majetek. 
Proto je před výstupem do koruny nutné 
vyhodnotit všechna rizika. A tím hlavním 
je právě to, jestli je výstup do koruny ještě 
bezpečný, nebo je lepší zvolit jiný způsob 
práce. K tomu účelu se nejčastěji využívá 
tzv. vizuální hodnocení, při kterém se 
soustředíme na různé defekty (trhliny, 
dutiny, propadliny, deformace…) kmene 
a kosterních větví, výskyt plodnic dřevo-
kazných hub, posouzení rozsahu hniloby 
až po odhad zbytkové stěny nosných částí.

Pokud máš provádět redukční řez, ošet-
ření stromu nebo jeho kácení a strom 
se nachází na území národního parku 
či jiným způsobem chráněného území, 
zabýváš se příslušnou legislativou 
v tomto směru? Tzn., zda je zásah na 
stromu povolený od příslušných orgá-
nů? A jak je to v případě, že se jedná 
o strom, který je v evidenci památných 
stromů? 
U památných stromů je zvláštní režim, 
při kterém se žádá orgán ochrany přírody 
jak o povolení ke kácení, tak i k jejich 
ošetření. U ostatních stromů, které ros-
tou na území národního parku, chráněné-
ho krajinného území nebo jsou součástí 
významného krajinného prvku, se ošet-
ření provádí v běžném režimu, tedy není 
požadováno povolení. Při kácení v rámci 
VKP (významných krajinných prvků) se 
musí žádat vždy o povolení ke kácení bez 
ohledu na obvod kmene. V CHKO i NP 
se u stromů standardně žádá o povolení 
ke kácení jako všude jinde.

Máš v paměti, kolik stromů jsi za celou 
svou kariéru arboristy ošetřil? A který 
ošetřovaný strom byl pro tebe nejzají-
mavější?
To se dá jen těžko odhadnout. Každý rok 
ošetřím několik stovek stromů, takže ně-
jaký tisíc tam už bude. Pozoruhodné jsou 
snad pro každého lezce mohutné staré 
stromy. Mnohdy takoví velikáni rostou na 
zajímavých místech a většinou je ošetřu-
jeme ve dvou lezcích, takže je to i o lidech, 
s kterými si tu práci dokážeš užít. A často 
záleží i na tom, jak nám přeje počasí, 
které nám práci dokáže pěkně zkompli-
kovat. Říct, který z nich byl nejzajímavěj-
ší, nedokážu, ale památné stromy v místě 
zaniklé vesnice nad Jáchymovem mám 
v živé paměti stejně jako kolosální klen 
u rybníka v Koutě na Šumavě.   
Stalo se ti někdy, že jsi přijel ke stromu, 
který měl být pokácen, ale z tvého po-
hledu by ho byla škoda shodit na zem 
a zatopit s ním v kamnech? Rozmlou-
váš v těchto případech o zásazích na 
stromech s jejich majiteli? 
Neadekvátní zásahy nebo zbytečné káce-
ní cenných stromů rozmlouvám pokaždé 
a myslím, že jsem v tom dobrý. Pokud ale 
nenalezneme se zákazníkem společnou 
řeč a on trvá třeba na razantním řezu, 
tak nezbývá než se rozloučit. Odpověd-
nost za poškození dřeviny dle zákona 
č. 114/1992 a případná pokuta totiž 
nespadá na majitele stromu, který naléhá 
na co největší „zkrácení“, ale na osobu 
provádějící řez. 
Práce v tomto oboru je víceméně práce 
ve výškách. Asi to není žádná legrace 
viset několik hodin na laně a při tom 
řezat pilou do stromu, viď? A krom 
samozřejmé fyzické zdatnosti musí 
mít arborista jaké předpoklady k této 
činnosti?  
Většinu kluků, kteří tu práci dělají, právě 
baví ta kombinace fyzické námahy, adre-
nalinu a prospěšnosti pro své okolí. Tak 
jako v jakékoli práci, tak i zde jsou někte-
ré stromy za odměnu a některé za trest. 
V tom druhém případě to pak vyžaduje 
odvahu a určité sebezapření. Hlavním 
předpokladem dobrého stromolezce 
by měla být poctivost, aby dolezl i do 
technicky náročných pozic a svoji práci 
tak neošidil. Dobrý stromolezec by měl 
mít i pokoru, protože pracuje se stromem 

– živým organismem, který ho věkem 
přesahuje. Navíc jsou naše znalosti 
o stromech stále jen částečné. 
Procházíš nějakým pravidelným 
školením nebo prověrkami? A pokud 
ano, jak takové arboristické školení či 
prověrka vypadá v praxi?
Abychom splnili legislativní rámec, tak 

každý rok musíme absolvovat školení 
bezpečnosti práce pro práci ve výškách 
a nad volnou hloubkou, školení pro práci 
s motorovou pilou a školení obsluhy 
pracovních plošin. Po odborné stránce 
se dál vzděláváme v různých odvětvích 
oboru, jako je například biomechanika, 
fytopatologie (škodlivé organismy) nebo 
specifika řezu jednotlivých dřevin a tak 
podobně. Dalším způsobem vzdělávání je 
předávání zkušeností mezi arboristy při 
příležitosti odborných konferencí nebo 
při stromolezeckých závodech.  
Mnohdy člověk vidí krásné staré stromy, 
které bohužel prošly neodborných 
zásahem. Když už si lidé chtějí v tomto 
směru „ošetřit“ stromy sami, máš pro 
ně nějakou radu, jakým způsobem to 
udělat, aby stromu ublížili co nejméně?
To je bohužel velmi častý úkaz a většinou 
se jedná o nevratná poškození, která 
zkracují perspektivu stromu. S takovými 
stromy se pak už jen obtížně pracuje 
a často podléhají dřevokazným houbám, 
vytváří nestabilní sekundární koruny, 
nebo dokonce odumírají. Nutné je říci, 
že i laik, který provádí ošetření svého 
stromu v dobré víře a způsobí trvalé 
poškození dřeviny, může být na základě 
šetření České inspekce životního prostře-
dí finančně postižen. Pokud bych měl dát 
nějaké obecné doporučení, tak bych rád 
citoval Ing. Františka Smýkala, skvělého 
učitele a člověka, který péči o stromy vě-
noval své srdce: „Řezat tak málo, jak jen 
možno, a pouze tolik, co nezbytně nutno! 
Pokud nevím jak – neřežu, když nevím 
kdy – neřežu, když nevím proč – neřežu!“
Co si myslíš o kácení alejí podél cest 
kvůli bezpečnosti? 
To je poměrně kontroverzní otázka a není 
na ni jednoduchá odpověď. Vždy záleží 
na konkrétních podmínkách. Jak už jsem 
řekl dříve, jsem proti zbytečnému kácení 
stromů, ale doba se mění a dvouspřeží 
vystřídaly desítky koní pod kapotou. 
Bezpečnost řidičů má být na silničních 
komunikacích prioritou a vozovku je 
nutné přizpůsobit aktuálnímu provo-
zu. Myslím, že v mnoha případech se 
při dobré vůli dají najít kompromisní 
řešení v podobě různých opatření, ale 
často troskotají na jejich finanční nebo 
časové náročnosti. V případě rozšiřování 
vozovek lze třeba odstranit pouze jednu 
stranu aleje a ponechat tu z jižní strany 
nebo převládajícího směru větru. Stromy 
rostoucí na vnější straně zatáček lze od 
vozovky oddělit svodidly. Nové stromy 
je pak vhodné vysazovat na přehledné 
úseky, za příkop, a kde to jde, tak nad 
úroveň vozovky. 

L e n k a  S k r b k o v á
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Zájezd do KC Golf Semily na komedii Úča musí pryč
Kdy: v pátek 20. dubna 2018 od 19 hodin 
Cena: 400 Kč (v ceně je vstupenka, doprava tam a zpět) 
Odjezd z Harrachova v 17:45 hodin z těchto zastávek – autobuso-
vé nádraží, centrum, sklárna, Motejlek. 
Rezervace na tel. č.: 481 528 133, zpravodaj@harrachov.cz nebo 
na sekretariátu MěÚ Harrachov. Bližší informace naleznete na 
plakátu, který je součástí tohoto čísla Harrachovského zpravodaje. 

Zájezd do Jilemnice na Májový jarmark
Kdy: v sobotu 19. května 2018 
Cena: 50 Kč dospělá osoba, děti do 15 let a senioři 30 Kč (v ceně 
je pouze doprava tam a zpět).
Program jarmarku a čas odjezdu z Harrachova bude upřesněn 
v květnovém Harrachovském zpravodaji. Rezervace na tento 
zájezd budou možné až v květnu. 

Zájezd pro harrachovské seniory
Kdy: v sobotu 9. června 2018
Program zájezdu: 
Muzeum výroby hraček – začátek prohlídky v 10 hodin
Pokud rádi poznáváte a objevujete nové věci, neměla by uniknout 
vaší pozornosti možnost navštívit muzeum výroby hraček Detoa 
v Jiřetíně pod Bukovou a proniknout tak do tajů výroby dřevě-
ných hraček. Interaktivní exkurze vás provede výrobou s více jak 
100letou tradicí. Na vlastní oči spatříte historické stroje, dobové 
hračky i současnou výrobu.

Prohlídka vily Schowanek – začátek prohlídky v 11:30 hodin
Schowankova luxusně zařízená vila byla obklopená rozlehlým 
parkem se skleníkem, bazénem a vodotryskem a ve své době 
soutěžila s přepychem vily libereckého barona Liebiga. Dodnes 
se zachovaly četné mramorové krby, dřevěné podlahy, okenní 
barevná vitráž, obklady stěn ze vzácných dřev či mramoru, 
kazetové stropy s dobovým osvětlením a řada dalších zdobných 
prvků. Perlou Schowankovy vily je zimní zahrada zdobená 
mramorem a broušenými skly v oknech vsazených do olověných 
vitráží. 

Ve vile jsou umístěny tyto expozice:
Počátky lyžování – nejrozsáhlejší sbírka v Jizerských horách 
dokumentující počátky lyžování v Čechách.
Drobné památky Jizerských hor – stálá expozice Spolku Patron 
o jizerskohorských pomníčcích. 
Místní historie – výstava zahrnuje exponáty vztahující se k histo-
rii obce, především dokumenty o  rodině a továrně Schowanek. 
Truhlářské nářadí – v této expozici jsou ke zhlédnutí historické 
truhlářské nářadí a přípravky. Vystavené exponáty pocházejí 
z doby od počátku 19. století do poloviny 20. století.

Poté bude následovat pozdější oběd. 
Rezervace na zájezd budou možné od května.

B u d e m e  s e  t ě š i t  n a  v a š i  ú č a s t ! 
Z a  k u l t u r n í  k o m i s i  L e n k a  S k r b k o v á

POZVÁNKA KULTURNÍ KOMISE

 10         Harrachovský zpravodaj           4/2018 

CO SE UDÁLO

I letos harrachovská starostka navštívila ženy 
v Panském době u příležitosti MDŽ

V pondělí 5. března navštívila starostka Eva Zbrojová u příležitosti Mezinárodního dne žen harrachovské ženy 
v Panském domě. K tomuto svátku jim předala jarní tulipány a krátce s nimi při kávě pohovořila. V průběhu setkání se 
především vzpomínalo na staré dobré časy a ženy již střádaly plány na své jarní aktivity, co kdo a kde bude dělat, kam 
společně pojedou a jak si chtějí prostě užívat. Celé posezení se neslo v přátelském duchu a uteklo jako voda. Již teď se 
těšíme na další setkání.

M a r k é t a  N o v o t n á

Foto: M. Novotná
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STŘÍPKY ZE ŽIVOTA ŠKOLY

Výtvarná soutěž
I letos žáci kreslili soutěžní výkresy, které se vystavovaly na akci 
Příjezd Krakonoše v sobotu 17. března. Diváci hlasovali pro 
celkem 54 výkresů, na kterých byl vyobrazen hrabě Harrach. 
Letošní výtvarná soutěž přinesla obměnu tématu, neboť děti 
nekreslily tradičně Krakonoše, ale zpracovaly svoji představu 
jmenovce našeho města. Taktéž hlasování se dočkalo změny 
a bylo zjednodušené: stačilo si vybrat dva favority, z prvního 
a druhého stupně. Nejvíce hlasů získali Eliška Černá, Amálka 
Medalová a Dominik Lukeš z prvního stupně. Za druhý stupeň 
největší přízeň získala díla Marie Ptáčníkové, Nelly Benešové 
a Moniky Soldátové. Všem výhercům blahopřejeme a ostatním 
dětem děkujeme za jejich vydařené příspěvky.

Volby do školské rady
Dne 20. března proběhly volby do školské rady z řad pedago-
gických pracovníků a dne 22. března z řad zákonných zástup-
ců. Školská rada bude nově po dobu tří let pracovat ve složení: 

Mgr. Alena Zapletalíková, Mgr. Lenka Vytrvalová, Renata 
Konvalinková, Mgr. Tomáš Vašíček.

Zájezd do Anglie
Na týden od 17.–22. dubna je pro žáky 2. stupně organizován 
zájezd do Anglie.

Den otevřených dveří
Základní škola Harrachov zve rodiče, prarodiče, bývalé žáky 
a příznivce školy na tradiční Den otevřených dveří, který se 
bude konat v sobotu 19. května 2018 od 10:00 hodin. Přijďte 
se podívat na výtvarné práce, ukázky výuky, chemické a fyzi-
kální pokusy či výstavy žákovských projektových prací. Jako 
každoročně nabízíme kávu a koláčky ve školní jídelně. Těšíme 
se na vás.

A l e n a  Z a p l e t a l í k o v á

Vyhlášení nejlepších výkresů hraběte Harracha
V pondělí 19. března proběhlo v základní škole vyhlášení 
nejlepších výkresů, které děti vytvořily u příležitosti koná-
ní akce Příjezd Krakonoše. V letošním roce bylo tématem 
výkresů nakreslit podobiznu hraběte Harracha. 
Všechny výkresy byly vystaveny na zmiňované akci a hodno-
tit jej tak mohli všichni její návštěvníci, a to v kategoriích  
I. a II. stupně ZŠ. Zde jsou výsledky této soutěže:

I. stupeň 
1. místo – Eliška Černá (obr. č. 7)
2. místo – Amálka Medalová (obr. č. 12)
3. místo – Dominik Lukeš (obr. č. 17)

II. stupeň
1. místo – Maruška Ptáčníková (obr. č. 47)
2. místo – Nela Benešová (obr. č. 54)
3. místo – Monika Soldátová (obr. č. 43)

Autorům vítězných děl předala starostka Eva Zbrojová drobné 
ceny a všem dětem, které se soutěže zúčastnily, pak alespoň 
malou sladkou odměnu.

M a r k é t a  N o v o t n á
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STŘÍPKY ZE ŽIVOTA ŠKOLKY

Zimní radovánky v MŠ
V lednu proběhl jako každoročně „Sněhulákový den“. Děti 
i zaměstnanci MŠ byli v kostýmech sněhuláků. Během týdne 
vyrostlo na zahradě školky několik sněhuláků a staveb ze sněhu. 
Také vnitřní prostory školky byly vyzdobeny obrázky sněhuláků.
V lednu a v únoru se také děti, dle sněhových podmínek, věno-
valy lyžování a kluzákování. Děti se už těšily na akci pořádanou 
městem „Příjezd Krakonoše“. Před touto akcí jsme si vyprávěli 
o horách, přírodě, četli si Krkonošské pohádky a různými nama-
lovanými Krakonoši si vyzdobili školku. Také proběhla beseda 
pro rodiče s paní psycholožkou z PPP ze Semil. Zimní období 
jsme ukončili akcí pro rodiče a děti „Velikonoční vyrábění“.
Těšíme se již všichni na jarní akce a sluníčko.

K o l e k t i v  M Š
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Mateřská škola Kamínek Harrachov, 
příspěvková organizace

V úterý 17. 4. 2018 se v 15–16 hod. uskuteční v budově 
mateřské školy seznamovací odpoledne pro děti, které mají 
zájem navštěvovat příští školní rok tuto mateřskou školu.
Rodiče budou mít možnost si prohlédnout prostředí mateř-
ské školy a vyzvednout si tiskopis k zápisu.

Termín zápisu
v úterý 3. 5. 2018 v 10–14 hod. v budově MŠ.
(Občanský průkaz zákonného zástupce dítěte a rodný list 
dítěte s sebou).
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ZE SPORTU

Na „Kolečku“ proběhlo historicky první 
MČR v biatlonu a běžeckém lyžování zrakově 
postižených
Víkend 24. a 25. února 2018 byl arkticky chladný. Denní 
teploty -11 stupňů, chvílemi nepříjemný vítr, chvílemi slu-
níčko prodírající se mezi mraky a útulný harrachovský bi-
atlonový stadion byl kulisou historicky prvního mistrovství 
ČR v biatlonu a běžeckém lyžování zrakově postižených.
Spolek Jeden na jednoho a Český svaz zrakově postižených 
sportovců společně připravili biatlonový sprint na 3x 2,5 km 
a závod na 10 km klasicky. Této premiérové akce se účastni-
lo 9 párů hendikepovaných sportovců se svými traséry. 
Obě soutěže se konaly na 2 500 metrů dlouhém okruhu, 
který byl pro nás pečlivě připraven Petrem Kožíškem  
z SKP Harrachov. Pan Kožíšek nám rovněž umožnil využití 
šatny, která pomohla všem aktérům strávit čas čekání ve 
vyhřáté místnosti. Velmi si toho ceníme. Děkujeme!
Sobota byla věnována biatlonovému klání. Dopoledne měli 
všichni sportovci možnost seznámit se s trasou a vyzkoušet 
si střelbu ze zvukové pušky. V poledne to vypuklo naost-
ro, první oficiální biatlonový závod zrakově postižených 
v České republice byl odstartován. Po necelé hodině a půl 
bylo jasno:

1. místo – Jan Bošek 39:01
2. místo – Václav Svoboda 45:32
3. místo – Ivo Budil 49:01

Vloženou soutěž o nejlepšího biatlonového střelce vyhrál talen-
tovaný Lukáš Feifer s výsledkem 7/10.
Nedělní ráno bylo více než chladné. Teploměr po příchodu na 
stadion ukazoval -15 stupňů, a tak se všichni shromáždili v šat-
ně, kde proběhlo losování a příprava lyží. Mezitím se venkovní 
teplota vyšplhala na „přijatelných“ -11°C a závod mohl být od-
startován. Následně to už šlo ráz na ráz, a ani jsme se nenadáli, 
a bylo po závodě. Výsledky se nápadně podobaly těm sobotním:

1. místo – Jan Bošek 42:00
2. místo – Václav Svoboda 42:48
3. místo – Ivo Budil 54:54

První oficiální závody se povedly, všichni účastníci byli s orga-
nizací spokojeni. A jak se říká: „Sláva vítězům a čest poraže-
ným!“ Děkujeme aktivním účastníkům mistrovství: Honzovi, 
Vaškovi, Ivovi, Lubošovi, Lukášovi, Jiřímu, Tomášovi, Zdeň-
kovi a Adamovi, dále prezidentovi ČSZPS Zdeňku Barlokovi, 
Petru Kožíškovi z SKP Harrachov, trasérům – Petrovi, Mirkovi, 
Gábině, Radce, Ondrovi, Jiřímu, rozhodčím Petře a Maximovi 
a samozřejmě fotografce Aničce za krásné úžasné momentky.

M a x i m  Č a m b o r

Příměstský tábor 
Rokytka 
V srpnu minulého roku proběhl v Rokytnici nad Jizerou 
příměstský tábor Rokytka. Byl zaměřen nejen sportovně, ale 
i výtvarně. Za velmi hezkého počasí si děti užily her v pří-
rodě, výletů do okolí, ale i výtvarničení pod širým nebem. 
Zdokonalily se v jízdě na kolečkových bruslích, naučily se 
pravidlům jízdy na kolech ve skupině a potrénovali jsme 
teamové hry, aby se nehrálo v duchu: kam míč, tam všichni. 
Odpoledne jsme většinou tvořili. Vznikla krásná malovaná 
trička i kameny a pro klidný spánek si každý vyrobil svůj 
vlastní lapač snů. A nejen to, i jiných aktivit bylo po celý 
týden dost a dost. 
Vytvořili jsme výborně fungující partu, kde si děti navzájem 
pomáhaly, respektovaly se a nikdo nikoho nevyčleňoval, což 
bylo potěšující. Tento rok se těšíme opět na viděnou v čer-
venci a rádi uvítáme nové táborníky. 

Vaše průvodkyně z minulého roku
Lucie a Jana
kontakt: 1975lupa@email.cz (přihlášky do konce dubna 2018, 
termín tábora 23.–27. 7. 2018)



Pár otázek pro… Miloslava Malečka
ZAJÍMÁ NÁS

Zimní sezóna 2017/2018 je už 
pro Harrachov takřka minulos-
tí. Jak náročná byla z Vašeho 
pohledu? A jaké přestupky 
a trestné činy jste řešili nejčas-
těji?
Z hlediska nápadu trestné 
činnosti hodnotíme tuto zimní 
rekreační sezónu velice pozitivně. 
Podařilo se eliminovat trestnou 
činnost krádeží motorových 
vozidel a ostatní trestná činnost 
nijak nevybočuje z dlouhodobých 
statistik, spíše došlo k mírnému 
poklesu. Nápad odpovídá zimní 
rekreační sezóně, tedy krádeže 
lyží, krádeže věcí z motorových 
vozidel, krádeže odložených věcí, 
poškození cizí věci, vzájemná 
napadání. 
Každoročně se v zimním období 
řeší problém se sjízdností ko-
munikace I/10 směr Tanvald – Harrachov, 
kterou komplikují uvázlé kamiony. Je to 
zapříčiněno i tím, že jsou kamiony přetížené 
či mají sjeté pneumatiky?
Žádný takový přestupek, tedy přetížený ka-
mion nebo kamion se sjetými pneumatikami, 
nebyl zjištěn. Otázka uvázlých kamionů závisí 
spíše na údržbě komunikace, proto je třeba 
se s touto otázkou obrátit na správce komu-
nikace, případně na toho, kdo komunikaci 
udržuje.
Druhým rokem v Harrachově funguje 
kamerový systém. Jak důležitý je to pro vás 
pomocník? A podařilo se díky němu vypát-
rat například odcizené auto? 
Vybudování kamerového systému prakticky 
zastavilo krádeže motorových vozidel v Harra-
chově. Zatímco dříve došlo za zimní rekre-
ační sezónu k odcizení více jak dvou desítek 
vozidel, po vybudování tohoto systému se tato 
trestná činnost eliminovala. Kamerový systém 
je používán při šetření naprosté většiny 
trestných činů v Harrachově a je také využíván 
dalšími složkami policie v souvislosti s pře-
shraniční trestnou činností. Po vybudování 
kamerového systému je možno vysledovat 
i značný pokles veškeré trestné činnosti v rám-
ci Harrachova. Za vybudování tohoto systému 
patří velké poděkování městu Harrachov. 
K harrachovskému rajonu vám přibyl ještě 
Kořenov, jehož velikost území není zrovna 
zanedbatelná. Proč k tomuto kroku vůbec 
došlo? A byl v této souvislosti harrachovský 
policejní sbor posílen? 
Obec Kořenov byla k OOP Harrachov přidě-
lena v rámci změn místní příslušnosti jednot-

livých obvodních oddělení, která přispěla ke 
spravedlivějšímu rozdělení nápadu trestné 
činnosti mezi jednotlivá oddělení. V souvis-
losti s touto změnou nebylo zdejší oddělení 
personálně posíleno.
V prosinci 2017 proběhl další ročník 
soutěže Pochůzkář roku, kterou vyhlašuje 
Krajské ředitelství PâR. Mezi nejlepšími 
pěti policisty se umístil harrachovský Petr 
Hamáček. Co musí takový policista splnit, 
aby se do této soutěže dostal, popř. dokon-
ce zvítězil?
Policista nemusí prakticky splnit nic navíc, 
v podstatě jen prezentuje svou každodenní 
profesní činnost. Výsledek svědčí o tom, že 
jeho pracovní činnost je na velmi vysoké 
úrovni.

M i l o s l a v a  M a l e č k a  s e  p t a l a 

L e n k a  S k r b k o v á
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NOVINKY Z MĚSTSKÉ KNIHOVNY

Milí čtenáři a přátelé harrachovské knihovny, 
jsem ráda, že jsme zase spolu na stránkách zpravodaje. Je to už trochu veselejší, když nám jaro pomalu nakukuje do oken 
a začíná probouzet zahrady a zahrádky. Dne 5. dubna vychází novinka od Jo Nesba – Macketh. V knihovně bude připravena až 
v květnu. Zatím si můžete přečíst jednu z níže uvedených novinek.

Thriller
Brown D. – Počátek
Psychologický román
Mankell H. – Švédské holínky
Napínavý román
Child L. – Úplněk vlka
Česká detektivka
Češka S. – Smrt malé blondýnky
Historická detektivka
Vondruška V. – Dračí náhrdelník
Politicko-humoristický román
Vitásková A. – Solární baroni
Divadelní hra
Tučková K. – Vitka

Fantasy
Newman P. – Zlo
Milostná romance
Beverley J. – Sázka na věno
Román pro ženy
Gillerová K. – Cizí ložnice
Fantasy pro mládež
Beatty R. – Serafína a rozštěpené srdce
Dobrodružný příběh pro děti
Brezina T. C. – Světla v močálu čarodějnic
Příběh pro děti
Kessler L. – Emily Vichrná a hrad v mlze
Příběh pro nejmenší
Miler K. – Krtek a zahrádka

PRO DĚTI     

Alena Vitásková – Solární baroni
ZAPOMEŇTE NA ČERNÉ BARONY! TEĎ JE TU SVĚTLO! Alena Vitásková ve své knize So-
lární baroni – Organizovaný zločin přichází s humorným příběhem s reálným základem ve světě 
byznysu a politiky. Dozvíte se, jak nenápadně vytunelovat státní pokladnu a vytřískat z toho 
„prospěšný projekt“, jak se dělá dnes populární lobbing, jak se z jedněch mohou stát „Solární 
boháči“, zatímco z druhých „Solární chudáci“. A konečně dozvíte se, jakou cenu má slunce pro 
vás i pro ty druhé.

NOVÉ KNIHY

PRO DOSPĚLÉ ČTENÁŘE                                                                                      

Na měsíc duben pro děti 
a žáky připravuji aktivitu: 
Nakresli velikonočního 
zajíčka. Za měsíc únor měl 
0 chyb Slavík Josef. 

Gratuluji!

Poklidný měsíc duben 
přeje z knihovny Kateřina 
Cilichová

SOUTĚŽ PRO DĚTI

Dan Brown – Počátek
Robert Langdon, harvardský profesor symbologie a náboženské ikonologie, přijede do 
ultramoderního Guggenheimova muzea v Bilbau, aby se zde zúčastnil významného oznáme-
ní – odhalení objevu, který „navždy změní tvář vědy“. Pořadatelem společenského večera je 
čtyřicetiletý miliardář a futurista Edmond Kirsch, jenž se díky svým oslnivým supermoderním 

vynálezům a odvážným předpovědím stal celosvětově uzná-
vanou osobností. Kirsch, který před dvěma desetiletími patřil 
k prvním Langdonovým studentům na Harvardu, se chystá zve-
řejnit přelomový vědecký objev, jež zodpoví dvě ze základních 
otázek lidské existence.

Kateřina Miler – Krtek a zahrádka
Nová knížka o Krtečkovi, paní Krtečkové 
a jejich kamarádech, jak si založili 
zahrádku a jaké dobrodružství zažili, 
když našli vodu a zahnali mlsné kozy.



PŘIŠLO DO REDAKCE

Pilařovo údolí
Většina mladých příliš nepátrá po historii 
svého rodu. A když zestárnou, rádi by se 
něco dozvěděli, ale již není koho se zeptat. 
To je i můj případ. Před jednou z cest do 
místní části Harrachova-Mýtiny jsem se 
podíval na turistickou mapu Harrachova 
a tam upoutalo moji pozornost Pilařovo 
údolí. To jméno mi připomínalo 
něco známého, ale nemohl jsem 
si vzpomenout. Až po nějaké 
chvíli se mi Pilařovo údolí 
spojilo se jménem vojína 
Josefa Pilaře, který byl 
30. září 1938 u Černého 
mostu těžce raněn jedním 
z německých záškodní-
ků a ještě týž den zemřel 
v nemocnici ve Vysokém nad 
Jizerou.
Josef Pilař je pochován na hřbitově 
ve Vysokém nad Jizerou, poblíž hrobů 
naší rodiny. Vždycky, když jsem šel s babič-
kou, maminkou nebo dědou na hřbitov za 
mým otcem a dalšími příbuznými, stavili 
jsme se u Pilařova hrobu (naši říkali u vojáč-
ka) a většinou jsme tam položili kytičku. 
Když jsem jako malý chlapec jezdil s dědou 
na motorce do Harrachova, vždycky jsme 
zastavili tehdy ještě u starého Černého 
mostu, na němž byla připevněna pamětní 
deska vojína Josefa Pilaře. Děda natrhal 
kytičku nebo alespoň utrhl smrkovou větvič-
ku a zavzpomínal. Ptal jsem se dědy, kdo 
ho zastřelil, ale on nevěděl. Říkal, že se ptal 
mnoha lidí, ale dozvěděl se jen, že to byl asi 
někdo z novosvětských Němců, kteří před 
záborem pohraničí utekli na tehdy němec-
kou Strike Hauser (dnešní Mýtiny).
K Harrachovu, tehdy ještě k Novému Světu, 

má naše rodina dávný vztah. V roce 1924 
se nechal můj děda František Jirouš, hajný 
u hraběte Harracha, přeložit z Rezku, malé 
osady mezi Rokytnicí a Vítkovicemi, na 
Nový Svět. Důvodů bylo asi víc, ale hlavním 
byla moje maminka, která se narodila v roce 
1919. Musela by další rok začít chodit do 
školy pěšky víc než hodinu do školy, což 

nebylo možné. Mezitím 
došlo k zestátnění části 

Harrachovského 
panství a děda již 

nastoupil k Čes-
koslovenským 
státním lesům 
a statkům, 
lesní správu 
Nový Svět  

-Harrachov, 
na polesí Nový 

Svět. Děda se 
narodil, jak říkal, 

na Grenzdorfu (dnes 
Hranice, místní část Rokyt-

nice nad Jizerou). Jeho otec tam sloužil jako 
harrachovský hajný. Tehdy to byla samo-
statná obec, kde byla německá škola. Doma 
a s některými místními se mluvilo česky, 
s ostatními německy a plynule přecházet 
z češtiny do němčiny uměl děda až do smrti. 
Pro službu v jazykově smíšeném prostředí, 
kde většina lesních dělníků byla německé 
národnosti, to byla velká výhoda. Babička, 
rozená Kramářová, z Vysokého nad Jizerou 
německy neuměla, ale říkala, že německy 
rozumí. Na Novém Světě bydleli až do 
podzimu 1938, kdy od 30. září vstoupila 
v platnost mnichovská dohoda a Nový 
Svět-Harrachov byl zabrán Německem. 
Asi v listopadu 1938 se naši odstěhovali do 
Vysokého nad Jizerou do domu babiččina 

bratra. Po válce již jsme zůstali bydlet ve 
Vysokém. Děda se v roce 1945 vrátil na 
Nový Svět, kde sloužil jako hajný na polesí 
Nový Svět až do roku 1948 nebo 1949, kdy 
odešel do důchodu. Maminka chodila do 
české školy v Novém Světě. 
Otec Theodor Ceé přišel na Nový Svět asi 
v roce 1935 až 1937 jako člen finanční 
stráže na stanici v Novém Světě-Harracho-
vě. Členové finanční stráže a četnictva se 
v roce 1938 stali příslušníky Stráže obrany 
státu (SOS), kteří byli určeni do první linie 
obrany před případným napadením z Ně-
mecka. Malé počty četníků a financů byly 
po květnové mobilizaci doplněny malými 
skupinami československé armády a vojín 
Josef Pilař byl příslušníkem československé 
armády ve Stráži obrany státu. Mnichovská 
dohoda vstoupila v platnost 30. září ve 
24 hodin. Po záboru pohraničí otec ještě 
sloužil u finanční stráže někde poblíž Vyso-
kého nad Jizerou, kde byla nově vytyčená 
hranice okleštěného Československa. Na 
jaře 1940 byla finanční stráž zrušena. V létě 
1940 měli rodiče svatbu, na jaře 1941 jsem 
se narodil, na Vánoce roku 1941 otec ze-
mřel. Sestra se narodila již po otcově smrti 
v květnu 1942. 
Na závěr bych chtěl poděkovat městu  Ha-
rrachov za Pilařovo údolí. Přeji Harrachovu 
i jeho vedení hodně zdaru a srdečně zdravím

I n g .  J i ř í  C e é
Kroměříž, 21. února 2018

P.S. Z městské kroniky jsem se dozvěděl, že první 
poválečný kronikář byl p. Martin, předválečný 
kolega mého otce, člen finanční stráže a další 
kronikář, také p. Martin, by mohl být jeho syn. 
Jestli je to pravda a p. Martin ještě žije, velice 
rád bych jej „vyzpovídal“ a poděkoval mu za 
krásné chvíle při čtení všech tří dílů Kroniky 
města Harrachova.

Poděkování za finanční podporu při pořádání mezinárodních závodů mládeže FIS YC 2018

Vážená paní starostko, vážení členové rady,
tímto vám chci, jménem Svazu lyžařů ČR za sportovní úsek severská kombinace, velice poděkovat za finanční podporu 
při pořádání mezinárodních závodů mládeže v severské kombinaci. Opět se nám podařilo přivést do Harrachova přes 
90 mladých sportovců z 10 zemí světa a uspořádat velice kvalitní soutěže po oba víkendové dny 6.–7. 1. 2018.
Pořádání mezinárodních závodů je finančně náročné, a proto si velice vážíme pravidelné podpory města Harrachov. 
Věřím, že vzájemná spolupráce bude pokračovat i v dalších letech.

S e  s p o r t o v n í m  p o z d r a v e m
To m á š  S l a v í k

S p o r t o v n í  ř e d i t e l  S K 

Z POŠTY STAROSTKY
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PŘIŠLO DO REDAKCE

Povzdech nad 
hlasováním zastupitelů
Dne 8. 2. 2017 došlo na oficiálních stránkách 
města Harrachov a spolu s tím také na jeho 
facebookovém profilu ke zveřejnění infor-
mace týkající se rozsudku Okresního soudu 
v Semilech ve sporu, který probíhá mezi 
společností Auditas S.A., se sídlem v Belize, 
a městem Harrachov. Stranou ponechám 
zbytečný a irelevantní šťouch autora příspěv-
ku týkající se sídla dané společnosti a dovo-
lím si ve zkratce shrnout, že dle předmětného 
rozsudku je město Harrachov povinno pro-
tistraně uhradit 7 milionů Kč spolu s odpo-
vídajícím úrokem z prodlení. Naopak soud 
zamítl nárok protistrany na úhradu smluvní 
pokuty a nákladů soudního řízení. Vzhledem 
k tomu, že nechci bez detailní znalosti pří-
padu hodnotit věcnou správnost rozsudku, 
dovolím si alespoň vyjádřit upřímnou lítost 
nad počínáním některých zastupitelů města 
v průběhu celé kauzy. Pokud se nemýlím, tak 
celý spor odstartoval tím, že dne 21. 4. 2010 
schválilo zastupitelstvo jednohlasně smlouvu 
o poskytování právní pomoci s 
Mgr. Tomášem Vašíčkem. V následujícím vo-
lebním období pak nemálo znovuzvolených 
zastupitelů takříkajíc otočilo s tím, že jim 
při hlasování chyběly dostatečné informace 

a celá situace se řešila v přílišném spěchu. 
Harrachov byl nakonec (po odvolání se proti 
pro Harrachov příznivému rozhodnutí) 
za uzavření předmětné smlouvy potrestán 
ÚOHS. Již v době zhruba před čtyřmi lety, 
kdy jsem se s celou kauzou seznámil, mě 
na celé věci neiritoval nejvíce fakt, že ze 
strany města došlo k porušení zákona, což 
se ostatně v dnešním zapleveleném právním 
řádu může stát každému, ale skutečnost, že 
někteří zastupitelé dle svých vlastních slov 
o poměrně závažných skutečnostech hlaso-
vali bez toho, aby si opatřili relevantní infor-
mace o stavu věcí. Inu, chybami, jak svými, 
tak cizími, se člověk učí, to však bohužel 
zřejmě neplatí pro harrachovské zastupitele. 
Proč? Dne 10. 1. 2018 totiž zastupitelstvo 
přesvědčivou většinou schválilo usnesení, 
kterým mimo jiné pověřilo radu města, aby 
činila kroky potřebné k podání odvolání proti 
v úvodu textu zmiňovanému rozsudku OS 
v Semilech. Neudivuje mě výsledek celého 
hlasování, ale způsob, jakým k němu došlo. 
Ani jeden, opakuji a podtrhávám, ani jeden 
zastupitel města Harrachova, alespoň dle 
zvukového záznamu z jednání, nezvedl 
hozenou rukavici a nepoložil jasně formulo-
vané otázky typu: Použil soud přesvědčivou 
argumentaci? Jak v obdobných věcech 
rozhodují nejvyšší soudy soudní soustavy? 

Může se stát, že bude Harrachov nakonec 
muset hradit také smluvní pokutu a náklady 
řízení a případně v jaké výši? Proč chybí na 
zastupitelstvu právní zástupce města, aby 
nám podal přesvědčivý rozbor rozsudku 
a situace? 
Na zastupitelstvu tak vůbec neproběhla 
diskuse o možných dopadech podání nebo 
nepodání odvolání proti předmětnému 
rozsudku. Sám pevně věřím, že celý spor 
pro Harrachov skončí co možná nejlépe, ať 
už to znamená cokoli, a Harrachov z tohoto 
klání odejde se vztyčenou hlavou. Co mě ale 
bude ještě dlouho strašit ze spaní, je fakt, 
že zastupitelé města Harrachov udělali opět 
stejnou chybu, která alespoň dle mého vidění 
celé situace měla stát na počátku celého 
sváru – tedy rozhodnutí bez dostatečné 
erudice a informovanosti o jeho možných dů-
sledcích. Takříkajíc máslo na hlavě tak mají 
v podstatě všichni hlasující zastupitelé, snad 
kromě paní starostky, u které je předpoklad, 
že základní právní analýzu obdržela od 
právního zástupce města. Pro příště bych tak 
zastupitelům doporučil nesetrvávat bezmy-
šlenkovitě na již vykopaných stranách záko-
pu, ale povznést se nad osobní spory a ptát 
se po aktuálním stavu situace a možných 
důsledcích svého rozhodnutí.

M i r o s l a v  L e l e k  m l .



BŘEZEN – ZA KAMNA VLEZEM,
DUBEN – JEŠTĚ TAM BUDEM

Stranu připravila Líba NovotnáObraz Sv. Jiří: Gustave Moreau
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FOLKLOR – ZVYKY A PRANOSTIKY 

DUBEN

Lidovou pranostiku „Březen – za 
kamna vlezem, duben – ještě tam bu-
dem“ všichni dobře známe. Jiná, rovněž 
dubnová, ale tvrdí, že „Na svatého 
Jiří vylézají hadi a štíři“ (24. 4.). Toto 
zjištění je oproti nadpisu optimističtější, 
neboť slibuje brzké oteplení. O tom, 
že tomu tak opravdu bývalo, svědčí 
prastarý slovanský obyčej – nebo spíše 
obřad – prvně se po dlouhé zimě koupat 
vždy právě na svatého Jiří. Karel Jaromír 

Erben kdysi prostudoval staré slovanské 
báje a pověsti a usoudil, že ten pohád-
kový mladý rytíř zneškodňující saň je 
jen jiná podoba starého dobrého slunce: 
„Jest to slunce jarní, jež po dvanácti 
měsících pouti své ubíjejíc draka čili 
běsa zimního, vysvobozuje panenskou 
přírodu…“ Obecně v tomto symbolic-
kém zpodobnění bojovníka na koni, pro-
bodávajícího draka, znázorňovala saň 
zlo jako takové. Ve středověku bylo tou 
saní míněno pohanství. Svatý Jiří je pa-

tronem skautů, jezdců, rytířských řádů, 
sedlářů, rolníků a vojáků. A o tom, jak 
dobře si s ním rozuměli rolníci – ama-
térští meteorologové – jsou následující 
pranostiky. Ostatně jméno Jiří se řecky 
řekne Georgius a znamená zemědělec, 
rolník, přestože podle historických úda-
jů byl vysokým důstojníkem římských 
legií za císaře Diokleciána. Když vyšlo 
najevo, že je křesťanem, nastal v té době 
obvyklý proces: přesvědčování, mučení 
a nakonec byl v roce 303 popraven.

Když se ozve v dubnu hrom, chyť si kámen nebo strom.
Nechť si duben sebelepší bývá, ovčákovi hůl přec jen se zasněžívá.
Když dubnový vítr do stodoly fučí, po žních díru nenajde.
Prší-li v noci na Bílou sobotu, bude málo třešní.

Mráz
Jiří a Marek – mrazem nás zalek – Když je na svatého Jiří 
mráz, bude i pod křovím oves – Mrazy neuškodí, co po 
Jiřím chodí – Kolik mrazů do svatého Jiří, tolik do svatého 
Václava.

Déšť
Na svatého Jiří když prší, nejsou na stromech žádné vlky 
(odnože) – Jak hluboko před svatým Jiřím namokne, tak zase 
dlouho po něm vyschne (a naopak) – Pršelo-li před svatým 
Jiřím, bude po něm ještě více pršeti – Svatý Jiří stříkne-li, 
jeden obrok pryč – Do sucha zaseti do svatého Jiří jest velmi 
dobře, ale do mokra hrob – Před Jiřím sucho, po něm mokro.                                                                             

Slunečno
Je-li na svatého Jiří krásně, bude po něm jistě ošklivo 
– O svatém Jiří krásně-li a teplo, následuje nepříjemná 
a mokrá povětrnost – Jasný Jiří – pěkný podzimek.

Bouřka
Hřmí-li před Jiřím, bude sníh po ním – Přijde-li před Jiřím 
bouře, bude dlouho za okny dobře – Přijde-li před Jiřím 
bouře, bude dlouho za kamny dobře.

Podle chování živočichů
Do svatýho Jiřího nebojte se hada žádnýho – Na svatého Jiří 
vylézají hadi a štíři – Jak dlouho žába před svatým Jiří křičí, 
tak dlouho bude po něm mlčet – Jak dlouho žába před Jiřím 
vříská, tak dlouho po Jiřím zima píská – Může-li se havran 
na svatého Jiří v žitě skrýti, budem nejspíš úrodný rok míti 
– Schová-li se na svatého Jiří vrána do žita, požehnané léto 
k nám pak zavítá.

Pranostika „Na svatého Jiří rodí se jaro“ nám nic nového 
nesděluje, vidíme to všichni kolem sebe, tak jako to viděli 
naši předkové. Jenom si přitom už neříkáme: „Svatý Jiří 
vstává, zem odmykává, aby tráva rostla, travička zelená, 
růžička červená, fiala modrá.“

Myslím, že není od věci připomenout rotundu sv. Jiří 
na hoře Říp. Uvnitř se nachází Památník českého státu, 
socha svatého Jiří s drakem od B. Seelinga z roku 1870 
a plastika zobrazující přeměnu kočovného slovanského 
lidu v usedlý a spořádaný lid zemědělský. Každoročně prv-
ní neděli po svatém Jiří ke kostelu míří tradiční církevní 
Svatojiřská pouť.

Když se ozve v dubnu hrom, chyť si kámen nebo strom.Když se ozve v dubnu hrom, chyť si kámen nebo strom.
Nechť si duben sebelepší bývá, ovčákovi hůl přec jen se zasněžívá.Nechť si duben sebelepší bývá, ovčákovi hůl přec jen se zasněžívá.
Když dubnový vítr do stodoly fučí, po žních díru nenajde.Když dubnový vítr do stodoly fučí, po žních díru nenajde.
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HARRACHOV

NOVĚ OTEVŘENO

JSTE

ZVÁNI !!!

NAROZENINOVÉ OSLAVY,
POSEZENÍ V KAVÁRNĚ S OBČERSTVENÍM
A ZMRZLINOU, WIFI FREE

DĚTSKÉ PÁRTY

DĚTSKÉ ZÁBAVNÉ KOUTKY I PRO NEJMENŠÍ

TEL.: +420 739 044 911 Harrachov 373  (I.patro ‐  nad prodejnou JIP)

likro.cz@likro.cz

sklárna

Muzeum 
skla

Městský 
úřad

Mumlava

Mumlavský 
vodopády

Hornické 
muzeumBowling

Autobusové 
nádraží

směr Polsko

dopravní
    okruh

směr Praha, 
Liberec
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OTEVÍRACÍ DOBA
PO ‐ NE         10.30 ‐ 21.00

MOŽNOST VYUŽITÍ VOLNÉHO ČASU



POZVÁNKA

Pojďte slavit s námi!

27. března
PADESÁT (A VÍC) LET S JIZERSKÝMI HORAMIKnihkupectví Fryč
Povídání s Miloslavem Nevrlým, Siegfriedem Weissem a  Romanem Karpašem
k 50. výročí CHKO Jizerské hory.

1. dubna
JARO V EKOCENTRUOldřichov v Hájích
Seznámení s životem a ochranou obojživelníků, exkurze k Šolcovu rybníku, prohlídka
migračních bariér a tvořivé dílny s velikonoční tematikou.

Jizerka | 6. května
VÍTÁNÍ PTAČÍHO ZPĚVUKřižany | 4. - 5. května
Vycházka s posloucháním hlasů a pozorováním ptáků, ukázky kroužkování, hry pro děti
na téma námluvy a hnízdění a mnoho dalšího.

27. května
PROCHÁZKA ZA UPOLÍNYKořenov, Jizerka
Botanická vycházka nejen za erbovní rostlinou CHKO Jizerské hory.

9. - 10. června
VÝPRAVA DO DIVOČINYJizerské hory
Dvoudenní komentované putování s průvodcem mimo turistické trasy zapovězenou
divočinou jizerskohorských bučin a rašelinišť. Fyzicky náročné.

14. července
SLAVNOST JIZERSKÝCH LUKHorní Maxov
Setkání na louce s ukázkami ručního kosení, pastvy ovcí s ovčáckým psem, stezkou
s lučními úkoly, botanickou vycházkou, lučním občerstvením...

24. srpna
NOČNÍ VYCHÁZKA „TICHO, TMA, SAMOTA“Jizerské hory
Pojďme se vypravit do temného lesa, kam nedosáhne městské osvětlení! Vycházka není
vhodná pro malé děti.

8. - 9. září
TAJEMNÁ RAŠELINIŠTĚJizerka čp. 2
Exkurze do rašelinišť s odborným výkladem a doprovodný program pro rodiny s dětmi,
s naučnou ministezkou a dílničkami.

JIZERSKOHORSKÉ FILMYKVKLI | 5. září
Výběr zajímavých záběrů z dokumentárních filmů o Jizerských horách od 30. let až
po současnost jako výsledek badatelské práce Pavla D. Vinkláta.

4. - 26. října
VÝSTAVA „MOJE VZPOMÍNKY NA JIZERKY“KVKLI
Výstava fotografií zachycujících zážitky a vzpomínky široké veřejnosti. Pošlete nám i Vy
svoji fotku s příběhem spojeným s Jizerskými horami...

6. - 7. října
FESTIVAL PTACTVAČernousy
Tradiční akce s pozorováním ptactva, ukázkou kroužkování, hrami a dalšími aktivitami,
tentokrát na téma migrace ptáků a nebezpečí, která na opeřence čekají při tahu.

23. října
PAMĚTNÍ STROM CHKO JIZERSKÉ HORYU Jezu 10, Liberec
Sázení stromu s programem k připomínce uplynulých 50 let Chráněné krajinné oblasti.
Vystoupení skupiny Načas.

23. listopadu
JIZERSKOHORSKÝ MAŠKARNÍ BÁLVratislavice 101010
K tanci zahraje orchestr Swingtet. Chybět nebude tombola a odměny pro nejlepší masky
k tématu Jizerských hor.

kalendář akcí pro veřejnost

jizerskehory.ochranaprirody.cz
liberecko@nature.cz

482 428 999

se Suchopýrem a Ekocentrem Oldřichov v Hájích

Hejnice | 3. listopadu

se Společností pro Jizerské hory

s Knihkupectvím Fryč

s Českou botanickou společností

s Českou společností ornitologickou

s Českou společností ornitologickou

27. - 28. dubna
SOVÍ NOCJizerka
Akce pro milovníky ptactva (zejména rodiny s dětmi) s přespáním na Jizerce. Blízká
setkání s živými sovami, škola soví řeči, výprava do nočního lesa, hry, ukázky
kroužkování a další.

s Českou společností ornitologickou a se Společností pro Jizerské hory



POZVÁNKA

           Srdečně Vás zveme na

XIII. BURZU OŠACENÍ A DOPLŇKŮ
pro děti i dospělé

ve středu 25.04.2018 od 10 do 18 hod a
ve čtvrtek 26.04.2018 od 9 do 13 hod

V HOTELU SKICENTRUM  
v Harrachově

Chcete něco prodat ?
Přijďte ve středu od 9,00 hod nebo kdykoli 

v průběhu bazaru s oceněnými věcmi.
Poplatek za umístění je 50,- Kč.

Těšíme se na všechny !

Renata * Gábina * Káťa * Vilma * Lenka
info na tel. 777 288 473

Srdečně Vás zveme na

XIII. BURZU OŠACENÍ A DOPLŇKŮ
pro děti i dospělé

ve středu 25.04.2018 od 10 do 18 hod 
a ve čtvrtek 26.04.2018 od 9 do 13 hod

V HOTELU SKICENTRUM  
v Harrachově

Chcete něco prodat?
Přijďte ve středu od 9.00 hod nebo kdykoli 

v průběhu bazaru s oceněnými věcmi.
Poplatek za umístění je 50,- Kč.

Těšíme se na všechny!

Renata * Gábina * Káťa * Vilma * Lenka
info na tel. 777 288 473



POZVÁNKA

Kdy? V pátek 20. dubna 2018 od 19 hodin 

Cena? 400 Kč (v ceně je vstupenka, doprava tam a zpět) 

Odjezd z Harrachova v 17:45 hodin z těchto zastávek – autobusové nádraží, 
centrum, sklárna, Motejlek. 

Rezervace na tel. č. 481 528 133, zpravodaj@harrachov.cz nebo na sekretariátu 
MěÚ Harrachov 

Pedagogická hořceostrá komedie – emoce vřou, v prvním pololetí se známky dětí rapidně zhoršily, 
atmosféra ve třídě je špatná. Kdo za známky nese zodpovědnost? Samozřejmě učitelka! A proto je 
nutné ji ihned odvolat. Pět rodičů je pět rozdílných charakterů – zatrpklý nezaměstnaný, 
ambiciózní ranařka, nerozhodná intelektuálka a manželský pár v krizi. Učitelka však nedává svoji 
kůži zadarmo – nastaví rodičům zrcadlo a ukazuje se, že jejich děti jsou různým způsobem 
problémové a zdrojem nepokojů ve třídě. 

Hrají: Petra Špalková, Linda Rybová, Kateřina Winterová, Igor Chmela, Jana Janěková ml., 
David Prachař  

Délka představení: 95 min. bez přestávky 
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V této rubrice jsou zveřejňováni ti jubilanti, kteří v letošním roce oslaví kulaté nebo půlkulaté
výročí svého narození, a to počínaje šedesátkou a více. U osob nad osmdesát let pak zveřejňujeme každý rok. Ti z vás, kteří 
si nepřejete, aby vaše maličkost byla ve společenské kronice zmíněna, sdělte, prosím, svůj požadavek redaktorce Lence 
Skrbkové na telefonní číslo 725 831 363.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

SOUTĚŽNÍ OTÁZKA PRO MĚSÍC ÚNOR

MĚSÍC DUBEN 2018

Všem jubilantům přejeme do 
dalších let mnoho radosti, pohody 
a především pevné zdraví.

Buchtová Helena 88
Rieger Eugen 84
Kubicová Brigita 82
Nechanická Anna 82
Hendrych Jiří 82
Nybergová Jana 75
Švecová Olga 75

Velkou sanitu využívá i výjezdová skupina rychlé lékařské 
pomoci (RLP). V jakém složení jezdí výjezdová skupina 
velké sanity k pacientovi?

1.    lékař a řidič-záchranář
2.    zdravotnický záchranář a řidič-záchranář
3.    lékař, záchranář a řidič-záchranář

Své odpovědi, včetně uvedení Vašeho jména, adresy, telefonního 
čísla, zasílejte do 20. dubna 2018 na adresu: Město Harrachov 

– Harrachovský zpravodaj, Harrachov 150, 512 46 Harrachov 
nebo mailem na zpravodaj@harrachov.cz. Z došlých správných 
odpovědí bude vylosován jeden soutěžící, který obdrží výhru 
v podobě velkých Krakonošových lázeňských oplatek. Správná 
odpověď na soutěžní otázku v březnovém zpravodaji, která zněla: 
Jakou hlavní surovinu použijeme na přípravu postního jídla 
zvaného „pučálka“? Tento pokrm můžeme jíst i nasladko třeba 
se skořicí a medem. Je: hrách. Pro měsíc březen zaslala správnou 
odpověď a byla vylosována paní Helena Slavíková z Harrachova. 
Gratulujeme!

INZERCE

Vokřínek Břetislav 65
Kobrová Hana 60
Pakan Luděk 60
Gruliš Jaroslav 60
Ďuriačová Jana 60

Pro naši prodejnu v Harrachově hledáme na plný úvazek ši-
kovného provozního / prodavače, který se s námi bude podílet 
na vytvoření konceptu celé prodejny. Nabízíme solidní platové 
ohodnocení. MADE GROUP, a.s. Kontakt: Marek Novotný, 
mnovotny@madegroup.cz

Harrachovský zpravodaj vydává město Harrachov, čp. 150, Harrachov, 512 46. Příspěvky či inzerci zasílejte na adresu redaktorky 
Lenky Skrbkové (zpravodaj@harrachov.cz, tel.: 725 831 363) nebo zanechávejte v podatelně městského úřadu. Nevyžádané příspěvky 
se nevracejí. UZÁVĚRKA KVĚTNOVÉHO ČÍSLA JE 20. 4.  Evidenční číslo MK ČR E 15902. Sazba D. Hloušek, tisk SURA s.r.o.

Rozměry plošné inzerce HZ
1/1 - celá strana - 190 x 270 mm (š x v) 1000 Kč 
1/2 - půl strany na výšku - 95 x 270 mm (š x v) 600 Kč 
1/2 - půl strany na šířku - 190 x 135 mm (š x v) 600 Kč 
1/4 - čtvrt strany na výšku - 95 x 135 mm (š x v) 400 Kč
1/4 - čtvrt strany na šířku - 190 x 65 mm (š x v) 400 Kč
1/8 - osmina strany na výšku - 95 x 65 mm (š x v) 200 Kč

Ceny jsou uvedeny bez DPH 21% 

               
                                         
                 Vážení zákazníci,          
 
      Děkujeme Vám za Vaši přízeň naší nově otervřené Vinotéce       
v Zatáčce v Harrachově.  
       Pro letošní rok pro Vás máme novou nabídku kvalitních stáčených 
zemských a jakostních vín z jižní Moravy, podoblasti velkopavlovické, 
z Čejkovic. Tradice pěstování vinné révy se zde datuje, již od 13. 
století, kdy zde působil řád Templářských rytířů. Soudek vína 
z Čejkovic nechyběl ani na korunovaci krále Karla IV.   
    V naší nabídce stáčených vín se vyjímají především vína suchá. 
Přijdtě ochutnat Veltlýn zelený, Muller Thurgau, Ryzlink Rýnský nebo 
Muškát Moravský z Vinařství Sýkorová. Všechny vřele 
doporučujeme. Vinařství Veverka kromě široké nabídky oceněných 
jakostních vín, exklusivně pro naši vinotéku nabídl k prodeji červené 
víno Alibernet 2016, které bylo oceněno Zlatou medailí na vinařské 
výstavě 100 nejlepších vín roku 2017, z bílých vín Hibernal 2015 zlato 
Muvina,Top 77. Spolu s tímto si Vám dovolujeme nabídnout i jiné 
odrůdy a značky pečlivě vybrané a doporučené znalcem.  
     Na Vaše přání připravíme dárkový koš s Vámi vybraným vínem a 
doplňkovým sortimentem. 
    Děkujeme za Vaši přízeň a těšíme se na Vaši návštevu ...  

                                                                                                                                    
Vaše Vinotéka v Zatáčce 

     Nový Svět 61, Harrachov  
    Www.vinotekaestranky.cz 



Vyhlášení nejlepších výkresů hraběte Harracha

Příjezd Krakonoše
Foto: D. Hloušek

Foto: M. Novotná





 

Tento výlukový jízdní řád naleznete na www.cd.cz ve složce „www.cd.cz - Jízdní řád - Traťové jízdní řády“ 
České dráhy, a.s. se Vám omlouvají za vzniklé komplikace a děkují za pochopení. 

stav k 21.3.2018 

 Výlukový jízdní řád 
Rozkład jazdy w okresie robót budowlanych 

dne/dnia 9., 10., 11., 12., 13. 4. 2018, 7:30-15:30 hod./godz.  
 036  Liberec - Harrachov - Szklarska Poręba Górna L1 IDOL Liberec - Harrachov 
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  Ze stanice                

0
  

Liberec 030,037,086,089 0001  0 35  4 37  5 05  5 35  6 05  6 35  7 05  7 35  8 35  9 35  10 35  11 35  12 35  13 05  13 35 
12 Jablonec nad Nisou 1001  0 53  4 56  5 26  5 56  6 26  6 56  7 26  7 56  8 56  9 56  10 56  11 56  12 56  13 26  13 56 
20 Smržovka 034 7004   1 06  5 12  5 42  6 12  6 42  7 12  7 42  8 12  9 12  10 12  11 12  12 12  13 12  13 42  14 12 
27

  
Tanvald 035 7001   1 18  5 25  5 55  6 25  6 55  7 25  7 55  8 25  9 25  10 25  11 25  12 25  13 25  13 55  14 25 

 Tanvald 035 7001    5 27  5 57  6 27  6 57  7 30  7 58  8 30  9 33  10 27  11 30  12 27  13 30  13 57  14 30 
28

  
Desná 7016  1 24  5 31   6 31  7 01  7 34  8 02  8 34  9 37  10 31  11 34  12 31  13 34  14 01  14 34 

29
  

Desná-Riedlova vila 7016   5 33   6 37  7 05  7 36  8 06  8 36  9 39  10 33  11 36  12 33  13 36  14 05  14 36 
30

  
Dolní Polubný 7016   5 35     7 37   8 37  9 40  10 35   12 35  13 37   14 37 

31
  

Desná-Pustinská 7016   5 37     7 39   8 39  9 42  10 37   12 37  13 39   14 39 
32

  
Kořenov zastávka 7016               10 39        14 41 

34
  

Kořenov 7006    5 45     7 46   8 46  9 48  10 44   12 44  13 46   14 46 
km
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 Kořenov 7006        7 47   8 47  9 49  10 45   12 45  13 47   14 47 
39

  
Harrachov 7014                       

 Harrachov, “Nový Svět, U Motejlků”       7 57   8 57  9 59  10 55   12 55  13 57   14 57 
 Harrachov, “sklárna”       7 58   8 58  10 00  10 56   12 56  13 58   14 58 

46
  

Szklarska Poręba Jakuszyce           10 08     14 06   
52

  
Szklarska Poręba Huta                   

55
  

Szklarska Poręba Górna            10 23     14 21   
  Do stanice                

Km 
 
SŽDC, státní organizace / ČD, a.s. Vlak 

 
2618 

  
2662 

  
2620 

  
2622 

  
2624 

  
2664 

  
2626 

  
2628 

  
2630 

  
2666 

  
2632 

  
2672 

  
2634 

  
2636 

  
2638 

  
  Ze stanice                

0
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12 Jablonec nad Nisou 1001  14 26  14 56  15 26  15 56  16 26  16 56  17 26  17 56  18 26  18 56  19 56   20 56  21 56  22 56 
20 Smržovka 034 7004   14 42  15 12  15 42  16 12  16 42  17 12  17 42  18 12  18 42  19 12  20 12   21 12  22 12  23 12 
27

  
Tanvald 035 7001   14 55  15 25  15 55  16 25  16 55  17 25  17 55  18 25  18 55  19 25  20 25   21 25  22 25  23 25 

 Tanvald 035 7001   15 30  15 57  16 30   17 30  17 57  18 30  18 57  19 30  20 27  20 27  21 29  22 27  23 30 
28

  
Desná 7016   15 34  16 01  16 34   17 34  18 01  18 34  19 01  19 34   20 31  21 33   23 34 

29
  

Desná-Riedlova vila 7016   15 36  16 05  16 36   17 36  18 05  18 36  19 05  19 36   20 33  21 37   23 36 
30

  
Dolní Polubný 7016   15 37   16 37   17 37   18 37     20 34    

31
  

Desná-Pustinská 7016   15 39   16 39   17 39   18 39     20 36    
32

  
Kořenov zastávka 7016            18 41         

34
  

Kořenov 7006    15 46   16 46   17 46   18 46     20 43    
39

  
Harrachov 7014   15 57   16 53   17 57   18 53     20 50    

46
  

Szklarska Poręba Jakuszyce        18 08          
52

  
Szklarska Poręba Huta        18 19          

55
  

Szklarska Poręba Górna         18 22          
  Do stanice           Železný 

Brod 
  Železný 

Brod 
 

                 
 náhradní autobusová doprava (NAD) / zastępca komunikacja 

autobusowa (NAD) 
 přeprava jízdních kol jako spoluzavazadel je v autobusech 

NAD vyloučena / przewóz rowerów w autobusach komunikacji 
zastępczej nie jest dozwolony 

 výstup pouze u prvního vozu 

 nástup a výstup pouze u prvního vozu 
 jede v / kursuje w  
 2650 / 26241  Liberec - Plavy v  kromě 2.VII. - 31.VIII./ w 

ponedziałek - piątek z wyjątkiem 2.VII. - 31.VIII. 
 26266 / 2654  Železný Brod - Szklarska Poręba Górna 

kursuje w v  a  od 26.XII. do 28.X. 

 2658 / 26243  Liberec - Plavy v / w ponedziałek - piątek
 před časovými údaji - vlak ve stanici nečeká na žádné přípoje 

/ przed czasem - Pociąg na stacji nie czekaje na wszelkich 
połączeń

 

Vážení cestující,  
provozovatel dráhy SŽDC, s. o. informuje, že ve dnech 9., 10., 11., 12., 13. dubna 2018 vždy od 7:30 hod. do 15:30 
hod. bude probíhat výluka v úseku Kořenov - Harrachov na trati 036 Liberec - Tanvald - Szklarska Poręba Górna. 
Dopravce České dráhy, a.s. proto musí přistoupit k následujícím opatřením: 
Osobní vlaky budou nahrazeny náhradní autobusovou dopravou v úseku Kořenov - Harrachov (- Szklarska Poręba 
Górna) a opačně.  
Po dobu výluky nebe v úsecích s náhradní autobusovou dopravou garantována služba uvedená v jízdním řádu u 
jednotlivých vlaků - tzn. „Vůz vhodný pro přepravu cestujících na vozíku" 
Přeprava kočárků bude možná pouze do vyčerpání kapacity autobusu náhradní dopravy. 

 

Drodzy Pasażerowie, 
operator kolejowy SŽDC, s.o. informuje, że za dni 9., 10., 11., 12., 13. Kwiecień 2018, godz. 7:30 do godz. 15:30 
potrwa zamknięcie toru na odcinku Kořenov - Harrachov linii D21 Liberec - Tanvald - Szklarska Poręba Górna. 
Przewoźnik kolejowy České dráhy, a.s. musi zatem przystąpić do następujących działań: 
Pociągi pasażerskie będą zastąpione przez autobusy komunikacji zastępczej na odcinku Kořenov - Harrachov - 
Szklarska Poręba Górna i z powrotem. 
Na czas zamknięcia linii kolejowej na odcinku z zastępczą komunikacją autobusową nie jest gwarantowana 
zaznaczona w rozkładach jazdy obsługa Pasażerów niepełnosprawnych - tj. "Wóz jest przeznaczony do przewozu 
pasażerów na wózku inwalidzkim". 
Przewóz wózków dziecięcych będzie możliwy jedynie do wyczerpania pojemności autobusów zastępczych.

 

Tento výlukový jízdní řád naleznete na www.cd.cz ve složce „www.cd.cz - Jízdní řád - Traťové jízdní řády“ 
České dráhy, a.s. se Vám omlouvají za vzniklé komplikace a děkují za pochopení. 

stav k 21.3.2018 

 

 Výlukový jízdní řád 
Rozkład jazdy w okresie robót budowlanych 

dne/dnia 9., 10., 11., 12., 13. 4. 2018, 7:30-15:30 hod./godz.  
  036  Szklarska Poręba Górna - Harrachov - Liberec IDOL Harrachov - Liberec 

km
  

SŽDC, státní organizace / ČD, a.s. Vlak  2601 
 3  

 

 2603 
  

 2605 
  

 

 2607 
  
  

 2609 
  
  

 2611 
  
  

 2613 
  

 

 2615 
  

 

 2617 
  

 

 2619 
  

 

 2651 
   

 2653 
   

2655 
  

 

2657 
 

 

2621 
 

 

2659 
  

 

2623 
 

 
  Ze stanice         Plavy         

0
  

Szklarska Poręba Górna               10 29     
3

  
Szklarska Poręba Huta                    

9
  

Szklarska Poręba Jakuszyce               10 44     
 Harrachov, “sklárna”            8 52  9 52  10 52    12 52  
 Harrachov, “Nový Svět, U Motejlků”            8 53  9 53  10 53    12 53  

16
  

Harrachov 7014                      
21

  
Kořenov 7006            9 03  10 03  11 03    13 03  

km
  SŽDC, státní organizace / ČD, a.s. Vlak            2651 

  
 2653 
  

 2655 
     2659 

   

 Kořenov 7006       6 05      9 04  10 04  11 04    13 04  
23

  
Kořenov zastávka 7016                     13 08  

24
  

Desná-Pustinská 7016       6 10      9 10  10 10  11 10    13 10  
25

  
Dolní Polubný 7016       6 13      9 13  10 13  11 13    13 13  

26
  

Desná-Riedlova vila 7016   4 18  4 50  5 14  5 45  6 15  6 45  7 20   8 15  9 15  10 15  11 15  12 15  12 51  13 15  
27

  
Desná 7016  3 46  4 21  4 53  5 17  5 48  6 18  6 48  7 23   8 18  9 18  10 18  11 18  12 18  12 54  13 18  

28
  

Tanvald 035 7001   3 49  4 25  4 57  5 21  5 53  6 23  6 53  7 27  7 56  8 23  9 23  10 23  11 23  12 23  12 58  13 23  
 Tanvald 035 7001  3 51  4 29  4 59  5 29  5 59  6 29  6 59  7 29  7 59  8 29  9 29  10 29  11 29  12 29  12 59  13 29  13 59 

35 Smržovka 034 7004   4 02  4 42  5 12  5 42  6 12  6 42  7 12  7 42  8 12  8 42  9 42  10 42  11 42  12 42  13 12  13 42  14 12 
43 Jablonec nad Nisou 1001  4 16  4 57  5 27  5 57  6 27  6 57  7 27  7 57  8 27  8 57  9 57  10 57  11 57  12 57  13 27  13 57  14 27 
55

  
Liberec 030,037,086,089 0001   4 36  5 18  5 48  6 18  6 48  7 18  7 48  8 19  8 48  9 18  10 18  11 18  12 18  13 18  13 48  14 18  14 48 

  Do stanice                  

km SŽDC, státní organizace / ČD, a.s. Vlak 
 

2671 
  

2625 
   

2627 
  

2661 
   

2629 
  

 2673 
  

 2631 
  

 2633 
  

 2663 
  

 2675 
  

 2635 
  

 2677 
  

 2665 
  

 2637 
  

 2667 
  

 2639 
   

  Ze stanice                  
0

  
Szklarska Poręba Górna      14 29          18 29     

3
  

Szklarska Poręba Huta                18 32     
9

  
Szklarska Poręba Jakuszyce      14 44          18 42     

 Harrachov, “sklárna”   13 52   14 52               
 Harrachov, “Nový Svět, U Motejlků”   13 53   14 53               

16
  

Harrachov 7014          15 57   16 57   17 57   19 00   20 57   
21

  
Kořenov 7006   14 03   15 03    16 04   17 04   18 04   19 07   21 04   

km
  SŽDC, státní organizace / ČD, a.s. Vlak   2625 

    2661 
               

 Kořenov 7006   14 04   15 04    16 04   17 04   18 04   19 07   21 04   
23

  
Kořenov zastávka 7016                         

24
  

Desná-Pustinská 7016   14 10   15 10    16 10   17 10   18 10   19 13   21 10   
25

  
Dolní Polubný 7016   14 13   15 13    16 13   17 13   18 13   19 16   21 13   

26
  

Desná-Riedlova vila 7016  14 09  14 15   15 15   16 09  16 15   17 15  18 09  18 15  19 12  19 18  20 15 21 15  22 18  
27

  
Desná 7016  14 12  14 18   15 18   16 12  16 18   17 18  18 12  18 18  19 15  19 21  20 18  21 18  22 21  

28
  

Tanvald 035 7001   14 16  14 23   15 23   16 16  16 23   17 23  18 16  18 23  19 19  19 25  20 23  21 23  22 25  
 Tanvald 035 7001  14 27  14 29  14 59  15 29  15 59  16 27  16 29  16 59  17 29  18 27  18 29  19 31  19 29  20 29  21 29  22 29  

35 Smržovka 034 7004    14 42  15 12  15 42  16 12   16 42  17 12  17 42   18 42   19 42  20 42  21 42  22 42  
43 Jablonec nad Nisou 1001   14 57  15 27  15 57  16 27   16 57  17 27  17 57   18 57   19 57  20 57  21 57  22 57  
55

  
Liberec 030,037,086,089 0001    15 18  15 48  16 18  16 48   17 18  17 48  18 18   19 18   20 18  21 18  22 18  23 18  

  Do stanice Železný 
Brod     Železný 

Brod    Železný 
Brod  Plavy      

 náhradní autobusová doprava (NAD) / zastępca komunikacja 
autobusowa (NAD) 

 přeprava jízdních kol jako spoluzavazadel je v autobusech 
NAD vyloučena / przewóz rowerów w autobusach komunikacji 
zastępczej nie jest dozwolony 

 nástup pouze u prvního vozu

 nástup a výstup pouze u prvního vozu 
 jede v / kursuje w   
 26262 / 2607  Železný Brod - Liberec v / w ponedziałek - 

piątek 
 26240 / 2609  Plavy - Liberec v / w ponedziałek - piątek 
 26242 / 2611  Plavy - Liberec v / w ponedziałek - piątek 

3 Tanvald - Liberec
 před časovými údaji - vlak ve stanici nečeká na žádné přípoje 

/ przed czasem - Pociąg na stacji nie czekaje na wszelkich 
połączeń 

 

 
 
 
 
Umístění zastávek náhradní autobusové dopravy / Lokalizacja przystanków autobusowych: 
Kořenov - před staniční budovou na autobusové zastávce / przystanku autobusowym „Kořenov, žel. st.“ 
Harrachov - na silnici I/10 na autobusové zastávce / przystanku autobusowym „Harrachov, Nový Svět, U Motejlků“ 
Harrachov - na silnici I/10 na autobusové zastávce / przystanku autobusowym „Harrachov,Nový Svět, sklárna“ 
Szklarska Poręba Jakuszyce - na autobusové zastávce u sportovního centra / na przystanku autobusowym obok 

osrodka sportowego 
Szklarska Poręba Huta - neobsluhuje se / nie zatrzymuje się 
Szklarska Poręba Górna - ulice Dworcowa před budovou železniční stanice / ulica Dworcowa przed budynkem 
dworca 


